

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 14(980)

СРЕДА

3

ФЕВРАЛЯ

1960 года

Цена 15 коп.

ЛУЧШИЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР ЗАВОДА

За истекший год на ремонтно-механическом заводе было внедрено 40 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом в 61338 рублей. По количеству поданных предложений — на заводе каждый седьмой рационализатор.

Притоку ценных предложений и в должной мере способствовало новое типовое положение по изобретательству и рационализации. Большую роль сыграло также введение по трестам и предприятиям управления строительства дисциплинарного единой системы документации по рационализации и изобретательству.

Одним из лучших рационализаторов завода является старший мастер механического цеха В. З. Новиков. Экономический эффект от внесенных им восьми предложений составил 14827 рублей.

В нашем сетевом...

В решениях XXI съезда и ноябрьского Пленума ЦК КПСС большое внимание уделено комплексной механизации и автоматизации производства. При этом автоматизация, являющаяся высшей ступенью развития механизации, определена как одно из решающих направлений технического прогресса, как одна из важнейших задач в выполнении грандиозной программы строительства коммунизма в нашей стране.

Исключительно велика роль автоматизации в энергетике. Непрерывность, быстротечность и взаимосвязанность всех процессов производства и распределения электроэнергии определяют необходимость осуществления высокой автоматичности контроля и управления на электростанциях и энергосистемах.

В области внедрения автоматизации продвинута большая работа коллективом Кумертауского сетевого участка Салават — Ишимбайского районов высоковольтных электросетей. На подстанции «Северная» введены в работу автоматический ввод резерва силовых трансформаторов и линий электропередач, автоматическое повторное включение линий электропередач и автоматическая частотная разгрузка. Кроме того, произведена замена ручного привода масляного выключателя ВМ-35 на автоматический на подстанции «Манчуга» и введен в работу одноступенчатый автоматический ввод резерва трансформатора АВР.

В целях надежности работы ЛЭП-110 кв. Кумертауской ГЭЦ-Тюльган смонтирован передатчик контроля за гололедообразованием.

Внедрение автоматизации на подстанциях позволило высвободить изливший обслуживающий персонал и увеличить надежность работы энергетического оборудования и линий электропередач.

В эту работу много труда и знания вложили инженер-лейтенант защиты Н. А. Елестриков, бригадир по ремонту сборных подстанций И. А. Бибин и электромонтер В. Барановский.

П. ЕГОРОВ,
мастер службы подстанции.

Примечательно, что почти все его предложения опробованы и внедрены или им самим, или под его личным руководством.

Так, замена сверловки уголка 35x35 мм штамповкой с применением универсального штампа и шаблона, позволила сэкономить средства. Был найден выход из затруднительного положения завода с инструментом, в частности сверлами. А до этого часто срывались заказы из-за отсутствия сверл нужного диаметра. Причем, производительность повысилась почти в три раза, улучшилось и качество продукции.

Оригинальна его предложения о замене скользящих контактов мостового крана медными пластинами, конструкция коша для разливки стали весом 0,5 тонны, конструкция саморазгружающего бункера формовочной земли литейного цеха, расточка зенки гусениц трактора С-80 попарно на токарном станке.

Все его предложения направлены на снижение себестоимости выпускаемой продукции, на значительное сокращение затрат рабочей силы.

В настоящее время В. З. Новиков совместно с начальником ОТК завода Д. Е. Тамко заняты новой разработкой рационализаторского предложения: они решили заменить газорезку башмачного профиля трактора С-80 штамповкой, на специально созданном или штампе. С внедрением этого новшества ускорится выпуск тракторов из капитального ремонта. Удешевится и себестоимость изготовления башмака трактора С-80.

Много привнесли пользы тракторному цеху предложения мастера этого цеха А. Н. Рожнова. Его конструкция обкаточного стелла задних мостов трактора С-80 намного повысила качество ремонта, позволяет своевременно обнаружить все дефекты.

Большие задачи стоят перед рационализаторами ремонтно-механического завода. Однако и работе с ними на заводе еще имеются серьезные недостатки, с которыми в новом году коллектив поведет решительную борьбу. Благодарный порыв рабочих-рационализаторов и инженерно-технических работников найдет широкую поддержку всего коллектива.

В. КАЛИНА,
старший технолог ремонтно-механического завода.

Сообщение ТАСС

В соответствии с планом отработки более мощной баллистической многоступенчатой ракеты для запуска тяжелых спутников Земли и осуществления космических полетов и планетам солнечной системы, вечером 31 января с. г. произведен второй запуск этой ракеты.

Предпоследняя ступень ракеты с маневром последней ступени 31 января с. г. в 19 часов 58 минут московского времени достигла заданного района в акватории Тихого океана.

Маневр последней ступени ракеты наблюдался при полете в атмосфере и был засечен при падении в воду радиолокационными, оптическими и акустическими станциями, установленными на судах.

По данным проведенных измерений, вновь подтверждена высокая точность управления полетом ракеты. Пуском 31 января с. г. успешно завершён данный этап отработки. В связи с этим ТАСС уполномочен заявить, что район, ограниченный координатами, указанными сообщением ТАСС от 8 января 1960 г., досрочно, 1 февраля, свободен для мореплавания и полетов самолетов.

СОРЕВНОВАНИЕ РАЗГОРАЕТСЯ

Новые успехи

Начало нового 1960 года коллектив заготовительного цеха докомотно - вагонного депо ознаменовал хорошими успехами в труде. Высоких производственных показателей добились товарищи Н. Ежов, В.

Ишаков, И. Рогачев и другие. В среднем их сменная выработка — 140 процентов.

Уже в этом году введено централизованное охлаждение при резании металла на станках, автоматическое включение наждачного станка, имеющее целью обезопасить работу на нем.

С. ДРОНОВ,
старший мастер заготовительного цеха.

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Хорошо трудится дружный коллектив цеха погрузки. Не было случая, чтобы по его вине произошла какая-либо задержка по транспортировке готовой продукции и доставке сырого угля.

Образцом несет свою вахту смена мастера Н. С. Миншурова. С душой работают мотористка Н. К. Евстафьева, пылеборщица К. Н. Годовой, грузчик Р. Х. Тухватуллин.

Замечательный пример трудолюбия, творческого отношения к работе показывает слесарь по ре-

монту оборудования А. Гельбе. Около десяти рацпредложений числится за ним. А сколько их мелких, незамеченных! На него равняются и слесарь В. Матюхин.

В начале января состоялось общее цеховое собрание. Коллектив обсудил и принял социалистическое обязательство на второй год семилетки. Годовой план вместе с коллективом фабрики решено выполнить к 25 декабря и погрузить 15 тысяч тонн сверхпланового брикета. Сэкономить смазочного масла полто-

ны. Изготовить своими силами 5 тысяч винтиков, что превышает обязательство на 2 тысячи штук, и 300 черенков к лопатам и киркам, что позволит сохранить березовые доски, используемые сейчас для этой цели. Собрать сверх плана 20 тонн металлолома. За счет внедрения рацпредложений будет сэкономлено государству не менее 60 тысяч рублей.

Два рацпредложения уже введено. Горячим одобрением встретил наш коллектив

Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР», принятый IV сессией Верховного Совета СССР, и последние документы ЦК КПСС, проникнутые заботой о советском человеке. Коллектив нашего цеха полон решимости на заботу партии и правительству ответить горючими трудовыми делами, выполнить взятые социалистические обязательства.

М. МУРАВЬЕВ,
начальник цеха погрузки брикетной фабрики.

ПО СССР

В интересах изобретателей

До сих пор отсутствовала единая система в методике подсчета экономии от внедрения изобретений и рационализаторских предложений. Это приводило зачастую к неправильному определению размера авторского вознаграждения: в одних случаях оно непомерно возрастало, в других — урезывалось.

Подобные недостатки устраняет вышедшая инструкция по подсчету экономии от внедрения изобретений и рационализаторских предложений.

Она утверждена Комитетом по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР по согласованию с Госпланом СССР, Министерством финансов СССР и ВЦСПС. Главным критерием определения размера авторского вознаграждения при внедрении технических новшеств является снижение издержек производства в различных отраслях народного хозяйства.

Семья старого Тамо

БРЕВАН Тамара, безрадостная жизнь была до революции у курда Шбине Тамо. Когда началась первая мировая война, ему было 35 лет. В 1933 году в селе был организован колхоз. Шбине Тамо одним из первых вступил в коллективное хозяйство. Там счастье пришло в дом старого курда.

Сейчас Шбине Тамо 101 год. Семья его разрослась. Старшая дочь Гаяза стала матерью-героиней. Много детей и у других си-

новой и дочерей Тамо. Старому животноводу трудно запомнить имена всех своих внуков и правнуков: их 150 человек! Живут они в разных селах, но часто навещают к своему делу и правде. Многие из них стали известными мастерами высочайшего уровня, отличными садоводами, опытными животноводами. Овцеводческую ферму колхоза обслуживают только сыновья, внуки и правнуки старого Тамо.

Памятник А. П. Чехову

Торжественно отметили столетие со дня рождения А. П. Чехова труженики колхоза имени XX партсъезда Химкинского района Московской области. Там открыт памятник великому писателю. Перед взорами собравшихся на митинге предстала двухметровая бронзовая фигура А. П. Чехова. Памятник создал молодой скульптор Владимир Матросов.



УКРАИНСКАЯ ССР. Новый электровоз «25-КР» для крупных шахт и рудников создан на Тернопольском машиностроительном заводе «Дружовик». Он значительно повышает производительность подземной отработки, может вести состав весом до 400 тонн — в 5 раз больше, чем обычные рудничные электровагоны. Машина оборудована совершенной пневматической системой, которая обеспечивает торможение, подачу песка на несущие. Она имеет контакторное управление вместо контрольного, что позволяет удалять электроды части электрооборудования из кабины и разместить ее на лодовой тележке.

Новый электровоз может проработать по нескольким участкам. Кабина расположена в середине, что облегчило маневренность безгаторного вида обзор пути во время движения по разным выработкам. Для удобства спуска в шахту машина разбирается на две равные части.

НА СНИМКЕ: мощный электровоз «25-КР» на сборочном стенде. Фото С. Гельбеляна. Фотография ТАСС.

Комсомольская жизнь

Дела пошли лучше

В комсомольской организации строительного управления № 2 введен порядок не только в организационной работе, которая способствует повышению трудовой дисциплины и производственной активности комсомольцев и молодежи, но и в организации отдыха и культурной жизни. Комитет комсомола проделал работу, сделал ее массовой и результаты ее сказываются на проводимых спортивных соревнованиях.

Комсомольцы создали свой коллектив художественной самодеятельности, с помощью которого организуется культурный досуг молодежи. Шумной веселой гурьбой комсомольцы выходят на субботники и воскресники, вносят свой вклад в комсомольскую копилку. А с какой энергией молодежь потянулась к знаниям, обучалась в вечерних школах и техникуме!

Когда беседуешь и спрашиваешь, что интересного у вас в организации, комсомольцы смело и гордо отвечают: «У нас дела пошли лучше». Это действительно так. За последние месяцы в комсомол принято 18 передовиков производства. Двух лучших своих воспитанников комсомольская

организация рекомендовала в партию и они приняты кандидатами в члены КПСС.

Комитет комсомола немало сделал хорошего, возрос его авторитет среди молодежи. Это хорошее начало в его деятельности. Но первые успехи не должны успокаивать. Вперед — великие дела. Комсомольской организации нужно организовать повседневную борьбу не только за выполнение, но и за качественное перевыполнение плана второго года семилетки. Это главное.

Л. КАЛЕДА,
инструктор горкома ВЛКСМ.

Дружинники предлагают

По плану, составленному городским штабом, подошел день дежурства разреза во Дворце угольщиков. К семи часам в комнату дружинников вошли тт. Егоров, Салаватова и Хамбеков — представители Северного отвала. Их встретил т. Рыскулов, который представился как старший.

Старший проинструктировал прибывших о том, что они должны сидеть в этой комнате и ждать сигнала, а есть пока пойдете во Дворец угольщиков нарушитель порядка, а сам вылезет. Оставшиеся стали говорить о здешних порядках, выражали недовольство тем, что приходится сидеть сложа руки.

— В самом деле, — говорит Егоров, — от таких предприятий, как Кумертауский угольный разрез, ПТУ, ТЭЦ, РМЗ, брикетная фабрика, следовало бы направлять не по 3, а по 10—15 человек по главе с представителем местного штаба дружины с тем, чтобы можно было бы патрулировать по улицам и другим объектам города.

Вот бы сейчас одному остаться в этой комнате, двоим с повязками походить по Дворцу. Но опять не везет, повязок нет.

— Конечно, — подтверждает Салаватова, — от того, что мы здесь итроем просидим несколько часов, пользы большой не будет.

Пожалуй, при такой постановке дежурства дружинников пользы было бы больше, да и интереснее проходили дежурства дружинников. В этом случае можно было бы требовательнее подойти к дежурящему коллективу и спросить ответственности со старших.

Нельзя мириться и с установившимся порядком в учете дежурящих товарищей. В имеющемся журнале записи сделаны небрежно и нельзя понять, кто и до какого часа находился на дежурстве.

А. ТКАЧЕНКО.

НА ПУСКОВОЙ СТРОЙКЕ СЕМИЛЕТКИ

Красноярский край. Во втором году семилетки должен вступить в строй действующих предприятий крупный Енисейский лесодеревообрабатывающий комбинат. Он будет перерабатывать в год один миллион кубометров древесины, выпускать волонистые плиты и другую продукцию.

Коллектив стройки работает с большим подъемом.

На снимке: монтажные работы в котельной центральной электростанции комбината.

Фото Ю. Бармина.

Фотозапись ТАСС.



Товарищеские суды работают

Сила общественного мнения

К шести часам вечера помещенье контрольно-пропускного пункта автобазы треста «Башуглерезстрой» было переполнено водителями, ремонтниками и другими рабочими и служащими предприятия. Люди собрались выразить свое мнение к нарушителю трудовой дисциплины, оказать воздействие на них.

Начинается заседание товарищеского суда. Кто же из водителей, сгорбившись и пряча глаза от товарищей, сидит впереди всех? Водитель т. Мужиков. Это он, две недели тому назад сидевший за рулем под действием корня деревьев и вывел автомашину из строя.

Жалкий вид у водителя Мужикова. Он не смеет смотреть в глаза товарищам, стыдно ему за совершенный поступок. Много горьких слов, резких упреков и строгого осуждения слышал он от своих товарищей в этот день. Выступавшие сурово осуждали т. Мужикова. Учитывая несовместимость пинки с вождением автомобиля, они требовали ходатайствовать перед инспекцией о лишении т. Мужикова прав управления автомобилем. Товарищеский суд принял это суровое решение.

На удивление всем перед судом общественности оказался коммунист т. Яковлев. Его также со-

блазило за рулем зелье. Хотя т. Яковлев впервые допустил этот проступок, является добросовестным труженником, коллектив суда его строго и сурово. Товарищеский суд объявил ему общественный выговор, просил администрацию лишить его выплаты за безаварийную работу и классность на 3 месяца.

Справедливые судьи, товарищи по работе, вспомнили о случае с водителем Фомичевым, появившимся в нетрезвом состоянии на территории гаража, хотя и в нерабочее время. Они потребовали публичного извинения перед коллективом. Покрасневший от стыда, Фомичев дрожащим голосом раскаялся перед товарищами за недостойный свой поступок.

В силе общественного мнения мы убеждаемся на каждом шагу. Наш товарищеский суд будет и впредь использовать эту могучую силу против правонарушителей, создавая нетерпимую обстановку вокруг них.

С. БОЛЬШЕГЛАЗОВ,
председатель товарищеского суда.

Скандальный характер

Перед бытовым товарищеским судом шестого домоуправления, опустив глаза, сидит Екатерина Андреевна Лаврова, что живет в доме № 17 по улице Чкалова в Пятках.

Лаврову справедливо обвиняют за ее неуживчивый, скандальный характер, систематические ссоры и оскорбления соседей.

— У супругов Лавровых буйный характер, — говорит на суде их соседка по квартире т. Николаева. — Недавно Лаврова на кухне налетела с ведром и обручила мою мать. Ее муж также показал свой буйный характер, сорвал с крючка дверь в мою комнату. По примеру своих родителей и дочь Лавровых грубит соседям.

Вторая соседка т. Зубанова рассказала суду о том, что Лаврова часто скандалит со своей квартиранткой, долго не пускает ее в квартиру после прихода с работы, выражается нецензурными словами. Гражданка Чухрова и Ерофеева заявили, что козы у Лавровых летом объедали зеленые насаждения на улицах и овощах в огородах жителей.

Товарищеский суд предупредил гражданку Лаврову о том, что если она не прекратит скандалы, то бытовой товарищеский суд будет ходатайствовать о переселении семьи в другую квартиру.

Д. ЯКОВЛЕВ,
райкор.



Рязанская область. Когда в 1955 году областная партийная организация обратилась к молодым рязанцам с призывом: «Молодежь, на фермы!», бывшая десятиклассница комсомолка Екатерина Радюхина пошла работать на молочно-товарную ферму колхоза имени XIII съезда ВЛКСМ Шиловского района. В 1959 году Е. Радюхина уже стала заведовать фермой, успешно сочетая свою работу с общественной деятельностью. Е. Радюхина является членом ЦК ВЛКСМ.

На снимке: Е. Радюхина (в центре) рассказывает членам бюро Шиловского райкома комсомола о социалистических обязательствах, взятых животноводом комсомольско-молодежной фермы.

ИЗУЧАЕМ РЕШЕНИЯ СЕССИИ

В эти дни среди коллектива станции Зара погрузочно-транспортного управления с большим интересом обсуждается доклад Н. С. Хрущева на четвертой сессии Верховного Совета СССР «Разоружение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами». Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР» и Обращение Верховного Совета СССР к парламентам и правительствам всех государств мира.

Наше правительство и партия еще раз доказали всем державам и всему народу, что мы не хотим войны, мы ведем политику мира и дружбы и хотим жить в мире со всеми народами нашей планеты. Мир нужен нам и всем людям, чтобы наш труд шел не на вооружение, а на благо народа, на обеспечение более зажиточной и культурной жизни.

Хорошо высказалась на прошлой беседе стрелочница станции А. Мельникова: «Мой муж находится в рядах Советской Армии, имеем одного ребенка, и работаем и одновременно учусь в 9-м классе вечерней школы и я от всего сердца одобряю политику нашего родного правительства за заботу о своем народе».

— Наша Родина с каждым днем становится все крепче и богаче. Мы горячо одобряем политику нашего правительства о новом сокращении Вооруженных Сил и своем самоотверженном труде, вступив во второй год семилетки, приложим все свои силы и внесем свой трудовой вклад в великое дело построения коммунистического общества в нашей стране и обеспечении мира во всем мире, — заявляют транспортники.

В. ЧЕРНЫЙ,
начальник станции Зара.

ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

РЕДКОЛЛЕГИЯМИ НАДО РУКОВОДИТЬ

Стенная газета может выполнять успешно свою роль коллективного пропагандиста, агитатора и коллективного организатора, если в ее выпуске будет принимать активное участие весь коллектив, от рабочего до руководителя предприятия. При этом она сможет оспецать все стороны жизни.

А вот редколлегии стенной газеты «Строитель», орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций строительного управления № 2 не уделяет внимания на создание широкого авторского актива, укрепление связей с коллективом трудящихся. За весь 1959 год было опубликовано всего 9 заметок рабочих.

Это, в свою очередь, не способствовало развертыванию критики недостатков на страницах газеты.

Здесь не принято информировать читателей о принятых мерах по критическим выступлениям газеты, что серьезно снижает действенность публикуемых материалов и не способствует повышению авторитета газеты.

Редколлегия не придает значе-

ния пропаганде передового опыта. В последних номерах, вышедших в 1959 году, помещено всего лишь 4 заметки на эту тему.

Совершенно никакого отражения не нашли в газете вопросы механизации производственных процессов. По ним за год не было ни одной заметки.

Одним из серьезных недостатков в работе редколлегии надо считать то, когда она совершенно не поднимает на страницах своей газеты вопросы охраны труда и техники безопасности. Это — результат ее слабой связи с производством, с коллективом. Не пол-

няты и бытовые вопросы.

Узость тематики в стенной газете стала возможной в основном потому, что партийная организация строительного управления (секретарь т. Потанинко) забыла о необходимости руководства газетой. Об отсутствии направляющей роли парторганизации газетой говорит хотя бы тот факт, что ее секретарь т. Потанинко даже на разу не беседовал с членами редколлегии, не говоря уже о постановке вопроса о работе редколлегии на бюро и партийных собраниях.

Н. САКАЕВ.

После дождя

В поход за экономною электроэнергией

Под таким заголовком 13 января в нашей газете был опубликован материал рейда, проведенного редакцией газеты «Горняк» и горкомом ВЛКСМ.

Секретарь партийной организации Петковского кирпичного завода т. Рогов нам сообщил, что материалы рейда были обсуждены на партактиве в присутствии начальников и мастеров цехов сушки-обжига, формовки, а также электриков и признаны правиль-

ными. Главный механик завода т. Зайков за несоответствующую замену электромоторов, установку выключателей и смену электропроводки строго предупрежден.

Намечены конкретные мероприятия по экономии электроэнергии.

☆☆☆

Руководители других предприятий, учреждений, очевидно, решили играть в молчанку. До сих пор

не дали ответ из Кумертауского разреза, погрузочно-транспортного управления и ОРСа комбината «Башуглеруголь». Наши читатели ждут от этих организаций делового обсуждения важного вопроса по рациональному использованию электрической энергии и обетательного ответа на выступления газеты.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Так не работают!

Кладовщица лыжной фабрики А. Жукова — еще молодая женщина, но это не мешает ей быть грубой даже с людьми пожилыми. Работа у нее такая, что то и дело приходится сталкиваться с другими работниками, поэтому о поведении А. Жуковой следует поговорить.

Пришлось однажды и мне, как бригадиру, обратиться к ней: нужно было поднестать наряды на привезенную рабочими уборку склада. Жукова, вместо того, чтобы разобраться, шаркнула их по полу. На что это похоже?

А посмотрели бы мы, в каком порядке содержится склад! Столярный клей, так нужный при поделке, подмочен и зацвел, наждачное полотно отсырело, пакля осыпается. Товарные весы сломаны, шкала, по которой ходит игла, настолько заржавела, что на ней не видно цифр. Найти на складе что-нибудь нужное производству нелегко, такой там беспорядок. Да и кладовщицу заставить на рабочем месте трудновато. Частенько можно видеть, как конюх К. Билый сидит и ждет Жукову, чтобы получить фураж, а она в котельной грызет семечки.

А. КАБИН, бригадир маляров.

„Употреблять по назначению врача“

В нашей стране создаются все условия для успешного труда рабочих на производстве, ведется борьба с травматизмом. В связи с этим для оказания первой помощи на всех производственных участках имеются санитарные аптечки. Есть они и в цехах ЖКО комбината «Башкирбург».

Однако беда в том, что работники аптеки, когда комплектуют эти аптечки, мне кажется, больше заботятся о финансовой стороне дела. Так, последний раз получили мы аптечки 13 января 1960 года. Все они определялись суммой в 54 рубля. Но как ими пользоваться? Все таблетки приложены с пометками: «Принимать по назначению врача».

Просим работников аптеки объяснить нам, что делать с такими лекарствами, как «колтерин», «сульфидин», «порсульфазол», «новоминтрофен».

Неладно было бы, если бы работники здравоохранения организовали четкую в цехах лекцию по разным заболеваниям. Например, в 1959 году у нас в цехе была прочитана одна лекция К. А. Макаевым. Все остальные довольны, и это хорошее начинание нужно продолжить.

Г. ИЗМЕСТЬЕВ, начальник цеха теплосети ЖКО.

Резервы семилетки — в действии! СНИЗИМ СЕБЕСТОИМОСТЬ МЕТРА ПРОХОДКИ

Закончился первый год семилетки. Вместе со всем советским народом вдохновенно трудился коллектив комплексной партии №5. В первом году семилетки выполнен план структурного бурения досрочно. Это важная ступень к новым большим свершениям в следующие годы. Ведь надо за семь лет удвоить структурно-поисковые работы с наименьшими затратами за счет изыскания внутренних резервов и за счет увеличения скорости бурения.

Огромную роль в снижении себестоимости буровых работ играет ускорение проводки скважин. Если в 1958 году в комплексной партии №5 коммерческая скорость структурного бурения составила в среднем 440 метров на станок в месяц, то в 1959 году достигнута скорость в 445 метров.

Как показывает анализ, по мере увеличения коммерческих скоростей бурения, удельный вес затрат, зависящих от продолжительности бурения, снижается. К затратам, практически не связанным с длительностью бурения, относятся расходы обсадных труб, расход доломента, затраты на электрометрические работы и другие.

За 1958 год в снижении перечисленных затрат мы получили сравнительно скромные результаты, расходы по креплению скважин почти не снижались, хотя были большие возможности для их уменьшения. В 1959 году буровики прибегли к упрощению конструкции скважины — бурить без направления там, где позволяли геологические условия. В результате сэкономлено 508 метров обсадных труб. Это не считая расходов по транспортировке их на буровые. Кроме того, получена экономия цемента. По каждой такой скважине экономится от 20 до 30 часов, поскольку исключается и время в период ожидания затвердения цемента. Работы показывают: если производить крепление скважины упрощенной конструкции со сроком 400 — 500 метров, вместо 700—780 метров 5- и 6-дюймовой технической колонны, то это также

дает большую экономию обсадных труб и времени. В 1959 году производили по 8 скважинам крепление по упрощенной конструкции, в результате было сэкономлено 1566 метров 5-дюймовой колонны обсадных труб. А это ведь резерв: без дополнительных затрат можно крепить другую скважину.

Буровики комплексной партии №5 накопили большой опыт по проводке структурно-поисковых скважин станками «Уфимец». За 1957—1959 годы пройдено более 60 тыс. метров, а в 1959 году внедрены турбинные забойные двигатели при проводке структурно-поисковых скважин станками «Уфимец».

Турбинный способ бурения показал высокую эффективность. По пробуренным двум скважинам, по сравнению с роторным бурением, средняя механическая скорость оказалась в 4 раза больше, себестоимость одного метра составила 241 рубль вместо 334 рубля при роторном бурении.

В целях увеличения скоростей проходки и снижения себестоимости буровых работ необходимо ускорить модернизацию станка «Уфимец», находящегося в эксплуатации.

Сдерживает рост технико-экономических показателей в бурении и качество долот. Это видно из опыта работы, хотя из года в год проходка на долото незначительно увеличивается. Но это изменение не говорит об улучшении качества долот, так как оно произошло в

результате улучшения технологии проводки скважин: например, промывка водой и т. д., что положительно влияло на условия работы долот в забое.

Неудовлетворительное качество долот ослабляет технико-экономический эффект, ибо количество спуско-подъемных операций увеличивается. В результате снижается коммерческая скорость. Увеличение показателей работы долот может быть достигнуто за счет улучшения их качества и лучшей отработки. Например, буровая бригада М. Р. Ибрагимова доводит среднюю проходку на одно долото до 27,3 метра, тогда как средняя проходка на долото по разведке в целом в 1959 году составила 20,5 метра.

Если довести среднюю проходку на долото до уровня передовых бригад, то можно сэкономить только по нашей разведке 284 долота. Кроме того, уменьшилось бы количество спуско-подъемных операций для смены долот. По экономическим расчетам на каждую скважину мы имели бы 60—70 часов экономии во времени и значительно увеличилась бы механическая скорость.

Таковы наши далекие еще неполные резервы дальнейшего уменьшения себестоимости буровых работ во втором году семилетки. Использование этих резервов позволит буровикам успешно выполнять задачи, поставленные XXI съездом КПСС в семилетнем плане.

И. НИКИФОРОВ, начальник комплексной партии №5, Г. СИВАГАТУЛЛИН, секретарь парторганизации.

Говорит заводской радиоузел

На ремонтно-механическом заводе обеденный перерыв. По радио слышится знакомый голос диктора комсомолки Людмилы Буяновой:

—Внимание, говорит заводской радиоузел. Сегодня в нашей программе: «Итоги выполнения государственного плана за 1959 год», рассказ Кивина «Когда сбывается мечта», Валентин Гагарин исполнит на баяне «Карело-финскую польку» и песню из кинофильма «Иван Бровкин на целине».

Людмила Буянова читает ясно, понятно каждое слово.

Теперь коллектив завода всегда в курсе дела всех основных событий в нашей стране и за рубежом. Да и приятно услыхать новый рассказ, любимую песню, вальс. Сразу лучше становится настроение, быстро проходит усталость.

Хорошее дело организовали на ремонтно-механическом заводе, создав полезный и культурный отдых для всего коллектива.

Уголок по охране труда и технике безопасности

Кумертауский угольный разрез оснащен мощной горной техникой, представленной экскаваторами СЭ-3, СЭ-3у, ЭШ-1, специальными машинами для передвижки и переукладки железнодорожных путей, уборки негабаритов, планировки трассы и т. д. В процессе эксплуатации этих машин потерей работоспособности происходит, главным образом, из-за износа и разрушения отдельных деталей.

С целью поддержания экскаваторов в работоспособном состоянии машинная бригада обязана систематически, своевременно производить очистку, обтирку, смазку и регулировку. Устранять возникшие неисправности путем замены или ремонта деталей и узлов. Высокая производительность машин зависит от любви к технике. Не зря на кузовах, кабинках машин крупными буквами пишут: машина любит смазку, чистоту и ласку.

У нас немало экскаваторных бригад, которые в совершенстве освоили свою машину, с любовью, бережно относятся к вверенной технике. Высокая сознательность, требовательность к себе и другим помогают машинистам экскаватора № 538 гг. Машкову, Хохлову и машинистам экскаватора №515 гг. Деяткину, Каллаунову находить пути увеличения производительности экскаватора. В их сменах не бывает аварий и задержек подвижного состава. Но, к сожалению, у нас еще немало таких людей, которые к машине относятся плохо, не берегут ее. Есть машинисты, которые по своей глупости или по незнанию делают большой ущерб и сдерживают выполнение плана. Машинист экскаватора № 538 т. Скоропупов, например, 10 декабря 1959 года из-за неправильной

МАШИНЕ—СМАЗКУ, ЧИСТОТУ И ЛАСКУ

разработки забоя, обвалившейся породой разбил кабину экскаватора и получил травму. Через несколько дней он при работе на ошине допустил просадку экскаватора. При попытке вывести его из просадки сломал зубья конической шестерни.

Причинами этих аварий являлись не только неопытность машиниста, который работает на этой должности всего один год, но и невнимательность горного мастера т. Калрева, который не разъяснил и не показал на месте работы, что нужно делать с экскаватором, если оползень начнет двигаться более интенсивно.

Нередко причинами аварий являются незнание или слабое знание механической и электрической частей людьми, обслуживающими машины. Наглядным примером может служить следующий факт.

В начале января в третью смену заклинил валовый двигатель экскаватора № 869. Машинист экскаватора т. Ветров доложил об этом механику участка т. Иванову. Тот, не побывав на месте и не выяснив причину, утром, когда ему доложили, что двигатель сгорел, дал указание заменить его новым. Так как экскаватор № 869 выполнял весьма ответственную работу, для ликвидации аварии были приняты срочные меры. Сняли с другой работы автокран, трактор.

Когда все это было доставлено на место, вдруг экскаватор заработал. Какие же силы заставили работать «сгоревший» двигатель? Оказывается, машинист первой смены т. Ишмулатов, придя на смену, прочистил коллектор, заменил щетки, подтянул ослаб-

шие болты и пустил машину в работу.

Аварии и простои возникают еще и из-за непредусмотрительности горного мастера. Так, на экскаваторе № 515 из-за несвоевременной замены кремальерных реек машина доработала до того, что не стало зацепления между малой кремальерой шестерней и рейкой. А ведь бригадир т. Каллаунов докладывал механику о необходимости их замены на неделю раньше.

Большое значение в безаварийной работе экскаваторов имеет согласованность действия горняков-эксплуатационников и горных механиков, о чем они часто забывают.

Недавно произошел такой случай. Экскаватор № 1054 с-10 по 20 января стоял без работы, производилась переукладка железнодорожных путей. За это время можно было произвести многие ремонтные работы по экскаватору. Но кроме прочистки коллекторов ничего не сделано.

Сейчас перед коллективом Кумертауского разреза стоит серьезная задача — добиться рентабельности производства, повышения производительности горного оборудования и снижения себестоимости угля. Чтобы успешно справиться с этой задачей, необходимо работникам, обслуживающим вверенную им горную технику, беречь машины как женщину, углублять свои знания. Только тогда из техники можно выжать все, добиться высокой ее производительности.

М. СУЛТАНБЕКОВ, инженер Кумертауского разреза.

КУЗЬМИНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Сызранского нефтеперерабатывающего завода настойчиво борется за увеличение выпуска продукции. В результате реконструкции имеющихся и ввода в действие нового оборудования выпуск нефтепродуктов в 1959 году возрос по сравнению с 1958 годом более чем на 25 процентов.

Образцы высокой производительности труда показывает бригада обслуживающая агмосферно-вакуумную установку. В минувшем году этот коллектив, руководимый В. С. Назаровым, дал сверх плана свыше 18 тысяч тонн светлых нефтепродуктов.

НА СНИМКЕ: передовики производства из бригады В. С. Назарова оператор А. А. Труфанов и его помощник комсомолец Евгений Катина.

Фото А. Вранова.

Фотогруппа ТАСС.



Наш календарь

НАРОДНЫЙ ГЕРОЙ-ПОЛКОВОДЕЦ

2 февраля исполнилось 75 лет со дня рождения Михаила Васильевича Фрунзе — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, верного ученика и соратника В. И. Ленина, талантливого полководца и выдающегося организатора Советских Вооруженных Сил.

М. В. Фрунзе прошел суровый путь революционера-профессионала. Еще студентом Петербургского политехнического института вступил он в 1904 году в большевистскую организацию.

После первого ареста и высылки из Петербурга Фрунзе становится во главе большевистской организации Ивано-Вознесенска — крупнейшего в то время и широко известного своими революционными традициями промышленного района страны. Созданная и обученная им здесь шуйско-назовская боевая дружина участвовала в Декабрьском вооруженном восстании 1905 года в Москве. Уже в этот бой с царскими войсками и жандармами проявился военный талант Фрунзе, ставшего впоследствии одним из крупнейших военачальников Красной Армии.

Незадолго до Великой Октябрьской социалистической революции партия вновь перебросила его в Шуу, где он был избран председателем Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. В октябрьские дни так же, как и в 1905 году, Фрунзе привел в Москву крупный отряд шуйских и ивановских частей, которые вместе с московскими рабочими и революционными солдатами штурмовали Кремль, заняв контрреволюционными войсками.

В первый же год гражданской войны Фрунзе на фронте. В сражениях с колчаковцами началась его блестящая полководческая деятельность сначала в качестве командующего армией, а потом и Восточным фронтом. Под его командованием были одержаны замечательные победы над врагом, вошедшие в славную боевую летопись Красной Армии.

М. В. Фрунзе воспитал немало умелых командиров и политработников. Среди них видное место занимает легендарный наездник В. И. Чапаев, в котором он пророчески увидел талантливого военачальника-самородка.

С именами Фрунзе связаны и славные победы Красной Армии на Туркестанском фронте. Народный герой Азии никогда не забудет о нем как об организаторе их освобождения от гнета иностранных интервентов, как о партийном руководителе, сыгравшем видную роль в укреплении Советской власти в Таджикистане, Узбекистане и Туркмени.

Одной из самых блестящих страниц полководческой деятельности Фрунзе является штурм Перехода, форсирование Сиваша

и сокрушительный разгром Врангеля. Советский народ высоко оценил боевые заслуги Фрунзе. Он был награжден двумя орденами Красного Знамени и почетным революционным оружием — шашкой с надписью: «Народному герою».

После гражданской войны Фрунзе проделал большую работу по укреплению Советской власти на Украине, будучи заместителем председателя Совнаркома УССР и командующим войсками Украины и Крыма. На X съезде партии он был избран членом Центрального Комитета, а с 1924 года — кандидатом в члены Политбюро ЦК партии. В том же году Фрунзе был назначен заместителем Наркомавоенмора и одновременно начальником штаба РККА и начальником Военной академии. В 1925 году Фрунзе — председатель Революционного и Народного комиссар по военным и морским делам СССР.

Народный герой-полководец, выдающийся государственный деятель, Фрунзе умер в возрасте сорока лет, в расцвете своих творческих сил.

Память о нем будет всегда жить в сердцах советских людей.

Н. ДЕНИСОВ.

Берегите деревья

Озеленение города — вопрос, касающийся каждого жителя. Выбрать город красивым, нарядным — наше общее желание.

Сейчас вот еще зима, и работы по озеленению еще нельзя, но поработаться об уже высаженных деревьях необходимо в любое время. Проходите по улицам и специально присмотритесь, где-то саженцы погибли из-за неосторожности взрослых и озорства детей. Вот года бы Первомайская улица. Деревья на ней высажены с 1954 года. Прошлой весной и все лето они украшали улицы города, оздоравливали воздух. Зимой их не щадят. В районе рынка посадка испорчена очень заметно. Увидишь такое сложное дерево, и сердце болит. Думается: какую нужно душу иметь, чтобы вот так, не задумываясь, истребить березку или выласнуть под него вербу помоев. В все же такое с людьми случается — и помочь любят, и саженцы додают.

П. КАЛУЖСКИЙ.

МАЛЕНЬКИЕ УМЕЛЬЦЫ

Настоящие, только что-то поменьше, раздолье, стоит рядом с его дилриные верстаки. На стенах и в шкафах — различный инструмент: пилы, рубанки, фуганки. Есть специальный станок и наждачный круг. Как во всякой столярной мастерской, здесь пахнет свежей сосновой стружкой клеем. Обстановка самая что ни есть рабочая.

Ребята собрались на свое очередное занятие. Вот они, разместились у верстаков, слушают объяснения руководителя кружка Андрея Александровича Прокофьева.

— Поперечную и продольные пилы надо различать лучше и работать той, которая требуется вам по ходу дела, — говорит Андрей Александрович. — Или вот другой случай, — продолжает он, — зачисти фуганком лицевую часть детали, значит, после этого ее нельзя строгать рубанком, потому что все пойдет на сдвигу.

Пятнадцать пар глаз смотрят на своего пожилого руководителя, а руки, беспокойные мальчишеские руки, уже предвзято ухватили негладкую и прощальную

раз палочку, или просто разминают и пальцах легкую хрустящую стружку.

Тут же, возле верстаков и на них расположены изделия — результаты труда кружковцев: остоны будущего буфета и книжной этажерки, узорчатые фанерные полочки, абактуры. А сколько уже готовых изделий лежит на полках небольшого склада мастерской!

Занимаясь в кружке четыре раза в неделю, школьники учатся здесь столярному делу, выпиливанию лобзиком и выжиганию всевозможных украшений для изготовляемых вещей. Они уже сейчас начинают готовиться к выставкам, посвященным Дню Советской Армии и 8 Марта. Третья, итоговая вы-

ставка работ участников столярного кружка Дома пионеров откроется 15 апреля, будет проведен конкурс.

Старательно работают в эти дни над изготовлением буфета ученик 9 класса школы № 1 Толя Споропупов, шестиклассник из школы № 10 Петья Гуладо и другие. Валерий Малейкин и Витя Мамонтов выжигают на фанере украшения для книжной этажерки. Федя Скрипников и Женя Серяк делают абактуры.

Много дел сегодня у юных умельцев. После занятий в школе они получают здесь первые трудовые навыки, осваивая столярное дело. Впереди у них путь к настоящему мастерству.

К. ИВАНОВ.

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

По-настоящему называлось это у нас недавно. Хотя, надо заметить, в артели производственную гимнастику среди работников пытались ввести давно. Специально подготовленные люди, присланные к нам, проводили ее в цехах, но не смогли хорошо организовать и заинтересовать коллектив. Так и заглохло это нужное дело.

На днях у нас перед работниками артели выступил с лекцией врач т. Иванов. Он доходчиво, на ярких примерах рассказал собравшимся о значении повседневной борьбы за нормальные условия труда, за здоровье людей.

— Вот у вас, — говорил лектор, — люди работают сидя, сгорбившись. А надо непременно, чтобы не было сутулости, время от времени выпрямлять спину, расправлять плечи. Для этого и существует производственная гимнастика!

Интересно проведенная лекция и убедительные примеры из жизни запали в душу многим. С этого и началось. На другой же день активная наша комсомолка Таскира Сирагетдинова взялась проводить производственную гимнастику среди молодых работников. По примеру молодежи весь коллектив поинтересного дела бытового обслуживания горячо отклик-

нулся на это хорошее начинание. Теперь здесь ежедневно два раза в день, после двух часов работы, проводится трех-пяти минутная физзарядка. Люди стали чувствовать себя лучше, бодрее.

Мы думаем организовать это и в других цехах артели. Ведь производственная гимнастика в наших условиях работы — неоспоримый помощник в деле сохранения здоровья тружеников. Она и дает хорошее настроение людям.

С. ГАДЕЛЬШИНА, зам. председателя правления артели. XX съезда КПСС.

ВНИМАНИЮ РАБОКОВ!
Сегодня, в 6 часов вечера, в Малом зале Дворца угольщиков состоится городское собрание рабкоров, членов редколлегии стенных газет.



Кляузницы

Издавна славилась своим «агоритетом» Дарья Шербакова. Десять лет раздавался ее звонкий голос в поселке Веселом. Наконец, громогласно умоли: Дарья дала квартиру в городе.

Мирно и дружно зажили люди поселка, нет на удачных конфликтов, ни ссор между соседями. Только изредка нарушает установившееся спокойствие мать Дарья — Мария Герунова. Беспечный характер у старухи, ей до всего есть дело. Выходит ли кто замуж, случилась ли в чьей-нибудь семье недоразумение — Геруновой уже не сидит дома, она торопится на перекресток и отводит душу, сплетничая со встречными, обсуждая риверидное событие в поселке. Но разве поговоришь как следует со случайными прохожими! И вот уж Герунова летит побыстрее, лепешка-«попозушечка» и ходит с ними до двора, усердно поощряя

умерших и полняя грязью живых. А Дарья в городе, видно, жить скучновато. Вспоминала привольные лоты — и не удержалась. Нагрузила свою сумку все теми же «попозушками» и отправилась в поселок. Встретит ли учеников — одарит их поповскими просвирками, а лаодно и на учительный разговор. Вот какал она, Дарья!

Попалась ей на пути гражданка, К. Г. торопицавшая в город по делам. Не сдержала Дарья свой «громкоговоритель», послышалась галице слова. Не выла зором от слез, пошла прочь от Дарьи невнятная женщина, а Шербакова невозмутимо продолжала свой «культулоход».

Вот и поселок. Дарья озабоченно доиспытала вокруг. Куда же идти? Со всеми когда-то ссорилась. Переночевала у матери, избравшись свежих сил. Д. Шербакова

на следующий день посетила больницу гражданку Н. В., всколько обзвала ее колесатурными словами.

Нахально лезут Д. Шербакова и М. Герунова в чужие семьи со своими наговорами, сплетнями, осуждениями, разносят незлые слухи по окрестностям, два-три раза в год судятся то из-за детей, то из-за свата. Вот и сейчас не может уняться семья Д. Шербаковой на новом месте. Не успели поселиться — бегут в бытовой суд с жалобами на соседку по квартире А. Симоневу.



Мы, коллектив домохозяйек поселка, хорошо знаем этих людей, решили рассказать о них на пригородной газете. Читатели должны вынести общественный приговор этим кляузницам.

Е. ГИТАЕВА, Г. КУЗНЕЦОВА, В. НИКЕРОВА, А. ПОВЕЛЬЕВА, Т. ТРИФОНОВА, А. ЯНГАЛЫЧЕВА и другие жители поселка Веселый.

ЧИТАТЕЛИ Предлагают

Нужна мастерская

Населення в нашем поселке большое — 8 тысяч человек, а нет сапожной мастерской у нас нет. Приходится всякий раз ездить в город.

Было бы хорошо, если бы артель или XX съезда КПСС выделила одного-двух человек, чтобы они работали в Пятках постоянно. Это не давало бы возможности кустарям чинить обувь на дому и брать втридцатого.

Н. ХЛОВИН, рабочий кирпичного завода.

НА СТАРТЕ ШКОЛЬНИКИ

В воскресенье на городском катке проходило лично-командное первенство по конькам среди школ города.

Дается старт на 100 м. для девочек. Уверенно проходит дистанцию ученица 7 класса средней школы № 3 Алла Симохвалова.

Среди мальчиков на дистанции 100 и 200 м. лучшие результаты показали Башкирцев, ученик школы № 1. Командное первенство завоевали спортсмены средней школы № 10, на втором месте — команда школы № 1 и на третьем — школы № 3.

А. ШАЙМАРДАНОВ, главный судья соревнований.

Редактор Ю. П. ИВНИН.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР.

№ 15(981) | Пятница, 5 февраля 1960 г. | Цена 15 коп.



Комсомольские значки на прессах
Агитатор воспитывает
НАШ ИЛЬИЧ
Перерыв начался...
КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Бригадир—организатор

Бригадир — организатор дела на строящемся объекте. Под его наблюдением выполняется весь комплекс работ. Он воспитывает у рабочих чувство долга, бережливость, гордость за свою профессию. Он первым переживает все передровое, развивает и поддерживает полезные начинания.

В деловой, хозяйственной обстановке проходит каждый трудовой день в бригаде Виктора Мартынова, работающей на первом участке Кумертауского строительного управления. Здесь не наблюдается излишней суеты, во всем чувствуется слаботанность членов бригады, плановость.

Скупой на похвалу начальник участка Н. В. Васильев сказал и адрес этого коллектива:

— За последнее время бригада Виктора Мартынова вышла в число передовых. И это не случайная случайность, а результат большого кропотливого труда прежде всего самого бригадира. Разумеется, в коллективе еще есть недостатки и с ними ведется борьба.

Главный секрет успеха В. Мартынова состоит прежде всего в правильной организации труда. За полчаса до начала работы бригадир уже, как правило, находится на строящемся объекте. Осмотрев, что сделано второй сменой, ознакомившись с наличием и расположением строительных материалов, он идет к мастеру получать наряд.

На строительной площадке злые сами стремятся помочь бригадиру. Организационный момент проходит за каких-то пятьдесят минут. Камешники приступают к кладке, делают леса, ставят оконные блоки, плотники-монтажники ведут укладку перекрытий из сборного железобетона, монтируют готовые лестничные марши и плиты.

Чем занимается в это время сам бригадир?

— Последнее время чаще захо-

жусь на монтаже железобетона, — рассказывает В. Мартынов. — Плотники у нас теперь не штукатуруются, а только затираются, поэтому допуска провеса плит не должен превышать двух миллиметров.

Стремясь к минимальному сокращению внутрисменных простоев, В. Мартынов предложил работать сразу на двух строящихся объектах и в две смены. Поэтому, если отсутствуют какие-либо строительные материалы, то в его широко профессиональной бригаде всегда людям найдется дело, простоев не бывает.

Будучи скромным, справедливым человеком с уравновешенным характером и хорошим специалистом, В. Мартынов ведет большую воспитательную работу среди членов бригады. На первом плане у него стоит человек со своими достоинствами и пороками. У него всегда находится время выслушать каждого, помочь, посоветовать. За это и уважают бригадира, прислушиваются к его словам, выполняют указания быстро и четко.

Воспитательную и организаторскую работу бригадир ведет не один, ему помогает актив бригады. Примером тому служит собственная инициатива лучших камешников А. Пудонкина, Р. Зайгудина, М. Чернышева, А. Шерохова, которые решили заниматься с подсобными рабочими, передать им свой богатый опыт и знания.

Бригадир — хозяин бригады. Эту истину правильно понимает В. Мартынов, он прежде всего учится сам, учит товарищей и только тогда требует исполнения.

На днях бригада В. Мартынова выявила желание бороться за право называться коммунистической. И это говорит о том, что коллектив не остановился на достигнутом и будет идти только вперед, к новым трудовым победам.

Вступая во второй год семилетки... ПОДАРОК РОДИНЕ

Хорошо потрудились в комсомольско-молодежной смене добычного участка в январе бригада экскаватора № 513, которой руководит знатный горняк машинист И. Г. Каледа. Обслуживают эту машину помощник машиниста И. Ртищев и нижний рабочий А. Суварунов. Месячный план по добыче угля и по вскрышке бригада выполнила к 22 числу, а на 29 января она отгрузила сверх плана 4000 тонн угля и 3070 вскрышек. Это хороший подарок Родине бригады экскаватора № 513, возглавляемой славным горняком нашего города И. Г. Каледа.

С. ФАХРУТДИНОВ, горный мастер добычного участка Кумертауского разреза.

К новым победам

Весь советский народ с огромным удовлетворением отмечает, что первый год семилетки явился годом крупных побед и развития промышленности, сельского хозяйства, науки и техники, повысилось материальное благосостояние трудящихся.

Достигнутые в течение года успехи радуют коллектив АТК № 11 и воодушевляют на борьбу за новые трудовые победы.

Учитывая свои возможности, наш коллектив взял новые

обязательства: выполнить годовой план автомобильных перевозок к 5 декабря; по грузовым перевозкам — к 7 ноября, перевести сверх плана 35 тысяч тонн груза; по грузовым таксомоторам — к 20 декабря этого года.

Решено довести коэффициент готовности автомашин до 85 процентов, дать экономии горючего на 1,5 процента, увеличить пробег автомашин на 5 процентов, снизить себестоимость

автомобильных перевозок на 2 процента и дать сверхплановых накоплений 75 тысяч рублей. Увеличить производительность с/т труда по сравнению с истекшим годом на 12,5 процента.

Коллектив АТК № 11 также обязался внести и внедрить в производство не менее двадцати рациональных предложений и получить не менее 50 тысяч рублей экономии. А. САФЕЕВ, секретарь партийной организации АТК № 11.

Досрочно

Славное начало второго года семилетки у коллектива горняккомбината: январский план по валовой продукции выполнен досрочно на 103,8 процента. Выработано сверхплановой продукции за январь на 15 тысяч рублей.

Замечательно потрудились кол-

лектив кондитерского цеха, возглавляемый мастером К. М. Юртаевой, выполнивший план к 28 января.

Г. БЕЛЯЕВ, директор Кумертауского горняккомбината.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Коллектив теплоэлектроцентрали первый месяц второго года семилетки ознаменовал новыми трудовыми успехами, добившись хороших производственных показателей. План по выработке электроэнергии выполнен на 101,1 процента, отпуску тепла — на 104,7 процента. Сокономлено условного топлива 615 тонн. За счет пра-

вильного ведения режима работ сэкономлено 231 тысяча киловатт-часов электрической энергии.

Замечательные достижения страны, заложенные партией и правительством о трудящихся придают коллективу теплоэлектроцентрали еще больше сил и энергии. З. КОРНЕЕВА, начальница планового отдела.

„МЕХАНИЧЕСКАЯ РУКА“

БАЛХАШ. Большим уважением в коллективе Балхашского горно-металлургического комбината пользуется механик Алексей Ветров. Предложенные талантливым рационализатором новшества в технологии производства меда позволили сэкономить десятки тысяч рублей.

Ветров сконструировал оригинальное пневматическое приспособление к анодостъемной машине. На комбинате это приспособление метко назвали «механической рукой». Оно заменяет трех рабочих на трудоемкой операции съема с анодной печи тяжелых металлических слитков, раскаленных до тысячи градусов. Новая машина управляется одним оператором.

ПНЕВМАТИЧЕСКИЙ ТРАНСПОРТ

Свыше 250 инженеров и ученых более чем из шестидесяти городов страны приняли участие в законченном в столице Эстонии производственно-техническом совещании по применению пневмотранспорта в литейных цехах. Участники совещания ознакомились с этими установками на таллинском машиностроительном заводе «Ильмарин», где впервые в стране почти три года назад было внедрено транспортирование формовочных смесей с помощью сжатого воздуха.

На основе применения пневмотранспорта на предприятии осуществлена комплексная механизация литейного цеха, что позволило снизить себестоимость литья на 25 процентов, увеличить производительность труда в 1,7 раза и получить фактическую годовую экономию свыше одного миллиона рублей. Опыт эстонских литейщиков приезжали перенимать и получили техническую документацию представители более 300 организаций из различных городов страны. Сейчас пневмоустановки вступили в строй или создаются на многих предприятиях экономиче-ских районов.

Совещание приняло решение, в котором, в частности, отмечается необходимость создания в стране координирующего центра по пневмотранспорту и организации централизованного заводского производства важнейших его узлов.

Краснодарский край. На участке Туапсе—Сочи Северо-Кавказской железной дороги заканчивается монтаж оборудования пункта диспетчерской централизации. Здесь впервые в нашей стране вводится быстродействующая частотная система диспетчерской централизации.

В настоящее время автоблокировка и централизация станций введены в параллельную эксплуатацию на резервном управлении. Это позволило одновременно производить предупредительную проверку и регулировку аппаратуры диспетчерского пункта.

В ближайшее время пункт диспетчерской централизации на участке вступит в строй. Это позволит значительно уменьшить штат работников-диспетчеров. На снимке: старший электромеханик участка П. М. Величко (справа) и электромеханик Г. Р. Шиян осматривают аппаратуру диспетчерской централизации на станции Дагомыс.

Фото И. Григорова. Фотохроника ТАСС.

СОРЕВНОВАНИЕ РАЗГОРАЕТСЯ

Когда входишь в сушильно-прессовый цех № 2 брикетной фабрики, издаваясь привлекают к себе внимание красочно нарисованные комсомольские значки на прессах. Эти пресса обслуживают комсомольцы.

Вступая во второй год великой семилетки, здесь еще 44 комсомольца влились в ряды борцов за высокое звание ударников коммунистического труда. Борьба за обеспечение работы прессов с полной нагрузкой, довести выработку на одношестиплечных прессах до 25,5 тонны и на двухшестиплечных прессах до 51 тонны брикета в смену — таковы обязательства комсомольцев.

Борцы за коммунистический труд с каждым днем добиваются улучшения производственных показателей. Впереди соревнующихся идут Юрий Барабанов, Сергей Королев, Иван Макеев. Передовики соревнования должны своим опытом и тем самым оказывать помощь товарищам.

Распространения опыта передовиков мы еще не придали организационного характера. Думаем, что будет полезнее знакомить с методами работы передовиков непосредственно у прессов. И этого мы добьемся.

А. УСЫНИН, секретарь комсомольского комитета брикетной фабрики.



РАЗВЕ ТАК ВНЕДРЯЮТ НОВОЕ?

Во время ремонта экскаваторов встречаются трудные узлы, над которыми приходится задерживаться длительное время. К примеру возьмем выпрессовку и запрессовку штифта вертикально-поворотных двигателей, продольно-поперечных валов, шлицового узла и т. д. Они производятся при помощи молота и кувалды, что очень опасно, ведет к нарушению техники безопасности. Были случаи, когда кувалдой ударили по рукам, металлические осколки отлетели в глаза рабочих.

В августе прошлого года конструктор мастерских Р. Арсланов и я внесли в техсовет предложение изготовить винтовой пресс для выпрессовки и запрессовки этих штифтов. Техсовет одобрил и приказал его внедрить. Начальнику механо-сборочного цеха т. Нилову было поручено изготовить и опробовать этот пресс. В то время экскаватор № 173 был в капитальном ремонте, на котором нам тоже хотелось опробовать пресс, чтобы выдвинувшие недостатки своевременно устранить самим. Но т. Нилов всячески старался уклониться от изготовления прессы. Только

после настойчивых просьб в начале декабря была изготовлена последняя деталь к этому приспособлению: «собачка» с рычагом. Казалось, пресс был готов. Но вдруг, к нашему огорчению, «собачка» с рычагом пропала, и дело заглохло. Вот уже более полутора месяцев, как делают эту деталь и никак не могут изготовить. А ведь после опробования прессы могут выдвинуть какие-нибудь недостатки. Если мы так будем внедрять новшество, то пройдет еще не менее года.

И. ИЧИН,

помощник машиниста экскаватора северного асфальтового участка.



Алмазные долотья

Башкирская АССР. Второй год научные сотрудники отдела бурения Уфимского нефтяного научно-исследовательского института (УФНИИ) и работники Ленинградского института методики и техники разведки работают над созданием долотьев с алмазными вставками для колонкового бурения скважин. Промышленные испытания, проведенные на скважинах Белевской геологической конторы, показали высокую эффективность новых коронок. Проходка одной такой коронкой в крепких породах составила 60 метров. Это примерно в 10 раз больше, чем обычным долотом в тех же условиях.

Себестоимость одного метра проходки на 30 процентов ниже, чем при обычном бурении. Алмазные долотья особенно эффективны при бурении глубоких скважин малого диаметра.

С нового года в институте создана специальная лаборатория по алмазному бурению.

На снимке: начальник отдела бурения Эдмунд Латыпов и старший научный сотрудник Нурулла Кагарманов (слева) в новой лаборатории алмазного бурения.

Фото Ю. Кавлука.

Фотохроника ТАСС.

Из практики агитационной работы

Нужна большая настойчивость

Свой разговор мне хочется начать с повторения всем известной истины: агитационная или разъяснительная работа тогда достигает цели, когда она ведется систематически и в тесной связи с жизнью. Беседы, проводимые от случая к случаю, не могут удовлетворить ни агитатора, ни его слушателей, не вызывают интереса к беседам. На такие беседы трудно даже собрать людей.

Являясь седьмой год агитатором, я стремлюсь к тому, чтобы проводить беседы систематически, то есть не реже одного раза в неделю, тщательно готовясь к ним. Это очень важно. Мне от некоторых наших агитаторов приходится слышать о том, какие материалы можно использовать при подготовке к беседе. Об этом следует сказать несколько слов. На какую бы тему ни готовил я беседу, считаю необходимым регулярно читать газеты. Материалы центральных и областных газет вводятся в курс читателя по широкому кругу вопросов. А ведь агитатору могут задать самые неожиданные вопросы.

Неоценимыми источниками пополнения знаний для агитатора являются партийные документы (решения и постановления), партийные журналы: «Коммунист», «Партийная жизнь», «В помощь политическому самообразованию», «Агитатор», «Блокнот агитатора» и

другие. Ежегодно я выписываю 2—3 из этих журналов.

Подготовку к беседе я начинаю с составления плана беседы, беру 3—4 вопроса по теме. Беседу начинаю с наиболее актуальных и основных ее вопросов. В любой теме нужны конкретные, убедительные факты и цифры, примеры из местной жизни. В беседе по материалам третьей сессии Верховного Совета СССР, на которой был утвержден государственный бюджет на 1960 год, называя цифры его, я привел данные о расходе средств на народное образование, социальное обеспечение и другие нужды по нашему городу, которые были опубликованы в городской газете, сообщил, сколько путевок получили наши брикетчики. Все это придало беседе конкретность.

Своих слушателей я знакомлю с важнейшими решениями партии и правительства. По решению декабрьского (1959 года) пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства» провел три беседы. Правда, некоторые агитаторы считают не обязательным знакомить рабочих с решениями о сельском хозяйстве. Мне кажется, это не правильно. Рабочий класс нашей страны должен знать о достижениях и нуждах сельского хозяйства, он обязан и будет оказывать помощь селу, укрепляя нерушимый союз с колхозным крестьянством.

Некстати глубокий интерес у рабочих вызвал доклад Н. С. Хрущева: «Разрушение — путь к упрочению мира и обеспечению дружбы между народами», сделанный на четвертой сессии Верховного Со-

вета СССР. По просьбе рабочих сушильно-прессового цеха мы проводим громкие чтения через день. Много вопросов возникает у слушателей, и мы решаем их сообща.

Многие беседы мы, посоветовавшись с цеховой парторганизацией, проводим на производственные темы. Часто приходится вести разговор об экономии электроэнергии, сырья и материалов. И это не проходит бесследно. Рабочие нашей смены сейчас почти на 10 процентов меньше расходуют электроэнергии на тонну брикета, чем другие смены. Как мастер цеха и агитатор я считаю, что наши резервы экономии электроэнергии еще не исчерпаны. По этому вопросу я готовлю еще беседу, подготовил цифровые материалы по отдельным рабочим местам, да и рабочие сами помогут найти резервы.

В заключение хочу еще раз подчеркнуть необходимость регулярного проведения бесед. Например, за последний месяц я провожу беседы 2 раза в неделю. На них люди идут охотно и активно высказываются, вносят предложения.

Замечательным документом, направленным на улучшение всей идеологической работы является постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Его надо каждому агитатору глубоко изучить. Руководствуясь в своей работе этим постановлением, мы, все агитаторы, добьемся улучшения воспитательной работы среди трудящихся.

Д. МЕЛЬНИКОВ,

агитатор, мастер сушильно-прессового цеха брикетной фабрики.

Литовская ССР. На юго-западной окраине города Вильнюса вырос первенец семилетки — завод телевизионных узлов. Недавно молодые предприниматели дали первую продукцию. Наряду с производством деталей телевизоров здесь осваивается выпуск сконструированной на предприятии «фирмой» радиоточки. В отличие от обычных репродукторов она не нуждается в трансляционной сети. Питается от двух батареек карманного фонаря и поэтому удобна для радиофикации сельской местности.

Уже собраны несколько десятков опытных «фирменных» радиоточек.

На снимке: инженер центральной лаборатории завода Олег Кашинкас (справа) и монтажник Стасис Микалокас проверяют собранную радиоточку.

Фото М. Барановича.

Фотохроника ТАСС.

Лекция

для учащихся

На днях по плану работы комитета ВЛКСМ технического училища коллектив учащихся прослушал лекцию «О красоте человека». Эта тема пришлась кстати. Лекция строилась на местных фактах и примерах неадекватного поведения отдельных юношей, занимающихся в училище.

Названный лектором Л. Календа имена любителей хмельного Фоксбетова, Бучина и выводы, сделанные о их поведении, послужили примером, вызвали одобрение всех присутствующих в зале.

Н. ПИЛЬНОВА.

Участвуем в лотерее

Рабочие нашей бригады охотно участвуют во всех розыгрышах лотерей. Ведь деньги, уплаченные за билеты, расходуются на людей, купивших их. Правда, если никто из нас не получает больших выигрышей, но маленькие были.

Недавно к нам пришла табличка М. Макарова и принесла билеты первого выпуска вильневской лотереи этого года. Мы купили их на 300 рублей.

З. ФАТКУЛЛИН,

рабочий Кузнецкого строительного управления.



ДЕЛА НЕВЕСЕЛЫЕ В ПОСЕЛКЕ ВЕСЕЛОМ

Мы, жители поселков Веселого и Шахтерского, убедительно просим напечатать наше письмо в городской газете, несмотря на то, что подошла заведующая клубом М. Щербанова и просит не писать нам, дескать «администрация клуба здесь не при чем».

Но это совсем не так. Всячески грубо зрители контролер Г. Кузнецова, механически работает кассир т. Павельева. Вот и сейчас она все еще сидит в кассе, сторулет билетами, хотя сеанс уже окончен.

Кто хочет посмотреть кинофильм и заплатить его подольше, просим милости к нам! Нет, мы конечно, шутим. Тот, кто побывал в нашем клубе, за семь верст обходить его будет, а кто еще не был здесь, мы вам сейчас расскажем, как у нас бывает.

...Без 5 минут 8 часов вечера. Зал залплен людьми. Кино смотреть мы любим, тем более сегодня замечательный фильм «Два Федора».

Гаснет свет. Идет киножурнал. Кадры летят, уходя от соответствующего им звука, но вот звук, видя, что кадров ему не догнать, безнадежно исчезает.

Вдруг совершенно неожиданно на экране надписи: «Два Федора», часть пера. Посмотрели первую треть, — рвется лента, и сразу же непонятно откуда: часть вторая. Звук нет, а когда дается звук, застенчиво убегают кадры. Но вот за второй частью начинается четвертая. На верхней части экрана — ноги действующих лиц, вступают головы. Все это сопровождается сильнейшим звуком и треском...

Проходит семь минут, в зале слышны непонятные звуки, кадров на экране нет. Возмущенные зрители обращены в сторону, противоположную экрану, а в открытии — совершенно невозможное лицо кинемеханика Галчева и его внятные слова: «Конеч!»

Дорогая редакция! Пьяным Галчевым пришел на работу не только 13 января, 2 января, собрав деньги со зрителей, им тоже ничего не показали. Во время киносеанса части нарушения дисциплины. Ходят беслазно в кино все родственники сотрудников. Вот и сегодня сюда пришли без билетов муж, три брата с женами и детьми, своза, а может и еще более дальние родственники Г. Кузнецова. Администрация этого не замечает. Еще бы! Заведующая клубом приводит только к концу сеанса.

Послал письмо в клубе зрителям: СОЛОВЬЕВА, ГАВРИЛОВА, ПЫЖОВ, ДУНЮШИНА, ЧИЛЬДИН, ДОМАШЕВ, СПИРИДОНОВА и другие.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина ЛЕНИН И РАБОЧИЙ КЛАСС

С. М. Киров

(Из воспоминаний)

Возможно, что он может ее осуществить, в союзе с крестьянами.

Ленин и Восток

В деятельности Владимира Ильича следует отметить его интерес к угнетенным национальностям Востока. И в вопросе об угнетенных национальностях Ильич нам дал не меньше откровений, чем в других областях.

Если русский мужик называет Ленина отцом, то латыш желтой, черной и всех рас с не меньшим правом также называют его отцом. В масштабе мировой борьбы за социализм он учел огромную армию Востока.

Мы видим громадное движение в странах Востока, где капитализм только развивается. Только гениальный Ильич мог предвидеть, что Восток может стать революционным. В этом его огромная заслуга.

Империалистическая война и революция

Все, кто знал Ильича, могут констатировать факт, что империалистическая война сильно повлияла на развитие его мировоззрения. В то время социал-социалисты Гальфердинг, Каутский и другие утверждали, что война оправдана, что она создаст какую-то новую эпоху для демократии. И только Ильич отнесся глубоко отрицательно к этой мерзкой войне. Он определенно заявил, что капитализм хочет утопить в крови революционное движение европейских рабочих. Тогда его голос был одинок. Но уже в Циммервальде он находит сторонников. Накто, как Ильич, не разоблачал эту войну. Он делал все возможное, чтобы она была последней. Он говорил: мир погибнет, если не повернет своих штыков против своих угнетателей.

От этого у меньшевиков волею становился дыбом. Но воля Ильича не знала препятствий. Теперь мы видим, что его гениальная тактика была плодотворна. Уже тогда, уходя с меньшевистских дискуссий, Ильич говорил, что в момент захвата власти пролетариатом меньшевики будут по ту сторону баррикад. Он не ошибся. Тогда же создавались гнусные легенды о германском золоте, запломбированном вагоне и т. д. Но Ильич твердо ковал свои заповеди против войны и выковал то, что называется III Интернационалом.

Ленин — организатор партии

История нашей партии есть история жизни и деятельности Ильича. В деле создания Российской Коммунистической партии (большевиков) он показал себя как великий организатор. Наши враги,

оглашаясь, что у Ленина светлый ум, отнимали у него организаторские способности.

Его умение предвидеть, огромная энергия и настойчивость, его неистовость в борьбе с оппортунизмом дали ему возможность организовать величайшую в мире партию. Наши враги за границей отлично учитывают, что самый хлейший враг их — это наша организация.

В нашей партии много твердых людей, но таких, как Ленин, не было. Вступавшим в Компартию он диктовал жесткие условия. Он сумел создать колоссальный авторитет нашей партии.

Настанет пора, когда извлекут из архивов документы, где зафиксирована гигантская работа Ильича. Но есть и другие документы, говорящие об Ильиче как о великом провидце. Он предсказала империалистическую войну и Февральскую революцию. Когда же настал февраль, Ильич писал, что назревает другая революция, которая поведет рабочих и крестьян против английского и французского капитала. Он не ошибся.

Можно сказать, что изучение международного революционного движения — это есть изучение самого Ленина.

Человек и товарищ

Скажу несколько слов о Ленине как о человеке. Более сердечного человека никто из нас не встречал. Он был многогранен. Он находил ключи к сердцу каждого из нас. Был ли таковой член партии, который не знал бы его сердечности!

В кругу товарищей он видел всех нас, но этого не показывал. Он всегда был доступен и общителен. С рабочими и крестьянами он подолгу мог говорить о мелочах. Даже наши враги были очарованы Ильичем.

Никто не знал так человеческое, как он, и только этим можно объяснить его революционную смелость.

Сохраним в партии душу Ильича

Он заложил фундамент будущего социалистического строя. Каждый из нас, выросший в Коммунистической партии, чувствует руководящую руку Ильича.

И если мы сумеем сохранить в партии душу Ильича, то мы доведем его постройку до конца. Нам все же теперь уже легче. У нас надежный, проверенный партийный комитет, и мы дорогу найдем.

Ильич говорил нам: идите вперед и вперед, чтобы эверский капитализм больше не бросал на поля сражений рабочих и крестьян.

Из его наследия мы создадим ленинизм. Только одна путь и будущее — изучение ленинизма.

Проникнемся же вдохновением нашего вождя, возманим всем фибрами нашей души все, что парабощает и оскорбляет человека.

У наших друзей

Трудящиеся предприятия Германской Демократической Республики, стремясь к досрочному выполнению семилетнего плана,



вскрывают новые резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Разработанный коллективом предприятия парового котлостроения в Хоентурме план организационно-технических мероприятий на 1966 год содержит внедрение 48 рационализаторских предложений, реализация которых даст экономии в 929 тысяч марок. Большой вклад вносит в улучшение производства бригада Беме из кузнечного цеха.

На снимке: бригада Беме за шлифовкой патрубков парового котла для электростанции в Лоббену.

Фото Шмидта, Центральбюро.

УСЛОВИЯ ОДИНАКОВЫЕ, А РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ

Двадцать шестая Кувертауская дистанция пути расположена на участке Алагуват — Тьюльган, протяженностью около 200 километров. На этом участке много сооружений: мостов и труб, переходов для автожелезнодорожного транспорта, стрелочного хозяйства.

Основная задача коллектива дистанции заключается в том, чтобы содержать путь в исправности, в любое время года обеспечивать беспрепятственное движение поездов с установленными скоростями.

Эта почетная задача в истекшем году была выполнена с успехом коллективом шестого околотка, которым руководит дорожный мастер коммунист Л. И. Добрынин. Здесь привыкли трудиться высокопроизводительно, с хорошим качеством. Товарищеская взаимопомощь, сплоченность и чувство большой ответственности, позволяют им обеспечивать бесперебойную работу транспорта. Мастер Л. И. Добрынин не только беспокоится о хорошем состоянии пути, но и много уделяет внимания рабочим. Он стремится, чтобы они повыша-

ли свои знания, высклет в их быт. А вот этого, к сожалению, не наблюдается на пятом околотке, которым руководит дорожный мастер В. С. Рыбалов.

В чем же дело? Условия созданы на обоих околотках одинаковые, а результаты труда совершенно разные.

На этот вопрос ответить можно. Все дело в том, что на пятом околотке нет должной дисциплины, плохо налажена организация труда, социалистическое соревнование не организовано. И особенно это заметно в бригаде И. Деятыла. На его участие запущено состояние стрелочных переходов и станционных путей.

За несоблюдение основных принципов путевого обслуживания второго рабочего отделения А. Калинин пришлось основать от занимаемой должности.

Дежурная по поезду З. Волкова откладывает на работу, поезд своевременно не очищает.

Пора партийной организации дистанции обратить на это самое серьезное внимание. В наше время, когда работа транспорта решает выполнение многих производственных планов, сказывается на производительности труда многих сотен рабочих, подобные факты недопустимы.

На пятом околотке есть трудолюбивые честные труженики, достаточно и специалистов. Они могут оказать действительную помощь, оживить и наладить работу по настоящему.

М. КОВАЛЕВ, начальник 26-й дистанции пути Куйбышевской железной дороги.

Неопубликованные письма в действии

В редакцию поступило письмо от работников ремонтно-механического завода тт. Сафоновой и Акимовой. Они писали о неправомерном сокращении штатов.

Секретарь горкома союза угольщиков т. Пчелинцев нам сообщил, что факты, указанные в письме, имели место. В настоящее время одна из бригад восстановлена. Остальные работники — в соответствии со штатным расписанием.

НЕРАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТЬ

В нашем локомотиво-вагонном депо по ремонту паровозов, электровозов и подвижного состава работают 14 газоэлектросварщиков. Для выполнения производственной программы ежедневно требуется минимум 20 баллонов кислорода. А нам в течение нескольких месяцев по милости главного механика комбината «Башкир-уголь» т. Компанейца отпускают его не более 10 — 12 баллонов. Это парализует выполнение производственной программы.

Пора бы отделу главного механика комбината «Башкир-уголь» и, в частности, т. Компанейцу, высклупать в работу локомотиво-вагонного депо и давать правильную разрядку кислородной станции на выдачу нам кислорода соответственно объему выполняемых нами работ.

Н. ФЕДУН, ст. мастер вагонного цеха.

Крупнейший в Чехословакии

В Горни Гершице близ Брно строится крупнейший в Чехословакии авторемонтный завод, который займет площадь в семь гектаров. Его мощность втрое превзойдет мощность всех вместе взятых существующих авторемонтных заводов Чехословакии.

На заводе будет проводиться капитальный ремонт автомобилей всей Чехии и Моравии. Окончание строительства намечено на лето будущего года.

На родину

Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, в порт Хайфон (ДРВ) прибыла из Таиланда вторая группа вьетнамских граждан в составе 532 человек.

В порту возвращающихся на родину вьетнамских граждан встречали тысячи жителей Хайфона представители правительства и общественных организаций Демократической Республики Вьетнам.



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Широко развернулись нештатные работы в поисках нефти на Пайдайском бассейне (провинция Цинхай). В районе Лангу уже выросло несколько буровых вышек и нефтехранилищ.

НА СНИМКЕ: буровицкая на новой вышке в районе Лангу. Фото Юань Шао-ин, Агентство Синьхуа.

У вас обеденный перерыв...

Пора на обед. На стройке как-то вдруг замолкает шум. Плотник откладывает в сторону доску, которую только что распиливал. Девушки в запяленных ватниках опускают носилки на снег, распрямляют спину. Некоторые из рабочих располагаются тут же в строящемся здании, достают из сумок провиант. Молодые строители быстро направляются в столовую или в свое общежитие...

Перерыв начался. По-настоящему, что с начала вы идете обедать. Если же вы идете работать недалеко от управления разреза или в самом здании, вы отправляетесь в буфет, который расположен там на первом этаже. Так и делают многие горняки, рабочие и служащие Кумертауского разреза и ЦЭММ. Они получают в буфете горячие первые и вторые блюда и садятся за небольшие столики, или же покупают холодные закуски, пирожки и печенье к чаю. Удобно и хорошо. После обеда можно отдохнуть несколько минут, почитать газеты...

В определенный час в городе тысячи труженников отправляются на

обед. Вахтовые автобусы доставляют в город бригадиров, энергетиков. А разве плохо в этот час побывать дома за семейным столом? Усталость — как рукой снимает. Ведь обеденный перерыв не только «время для приятной пищи», а вместе с тем и отдых для рабочих.

Неплохо провести оставшееся до конца перерыва время, например, в красном уголке, или библиотеке: можно послушать радио, почитать книгу, свежее газеты и журналы, посидеть с товарищем за шахматной доской. В этом вы наглядно убеждаетесь, зайдя в такой час в красивый уголок электрического цеха ТЭЦ, или же в городскую библиотеку № 2, что расположена на территории ремонтно-механического завода.

В конторке первого участка Кумертауского строительного управления собрались рабочие. У них сейчас обеденный перерыв. В помещении тепло, а за окном воет холодный ветер. Люди расположились на скамьях вдоль стен, за столами. Один, наскоро перекусив тем, что принес из дому, неторопливо

беседует о житейских делах. Вот круглолицая девушка, расправив на коленях газету, в которой был завернут обед, читает о событиях в стране. Из другой половины помещения доносится громкий голос невысокого мужчины, который с юмором рассказывает о прошлом совещании по экономии материалов:

— А я им говорю: кирпич ты хоть пополам расклин и укладывай в стену, а кубатура-то все равно одна получится!

Голос рассказчика заглушают шутки, смех товарищей. Многие же сидят здесь молча, пользуясь перерывом, дремлют. Вот бы сюда боевого парня-комсомольца с газетой или книгой! Не помешала бы и веселая музыка, если бы в придачу дать зазорные чашечки. Люди будут работать энергичнее, чувствуя себя бодро после часового отдыха.

Но бывает и так, что как раз в обеденный перерыв человеку испортились настроения. В общественной столовой можно услышать такой диалог:

— Лида, почему не идешь в столовую, а по-

купаешь колбасу в магазине?

— Перешла на сухой паек: недавно в столовой гуляшом чуть не отравилась...

И вот Лида придумала тратить время на то, чтобы приготовить себе обед в общежитии. На чтение книги теперь у нее не остается ни минуты.

Там же, в филиале столовой № 8, во время обеда испортили настроение и другим посетителям. На днях один молодой человек, живущий в общежитии, с грустной иронией сказал:

— Придется брать в буфете на первое... томатный сок. В него-то наверняка ничего лишнего не обнаружится, не то, что во щах...

Итак, у труженников — обеденный перерыв, час отдыха. Можно сделать это время действительно таким, чтобы люди отдохнули, приободрились и затем веселее работали. И сделать надо! А это зависит от вашего умения, работники общественного питания, а от вас, воюющих комсомольских, профсоюзных организаций.

С. ЧОХОВ.



ЛУГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Далеко за пределами Донбасса известно имя бригадира комбайновой бригады шахты № 1-2 имени Свердлова Ивана Белоусова, год назад выступившего инициатором социалистического соревнования горняков за досрочное выполнение семилетки. В 1959 году по примеру В. Гагановой он возглавил отстававшую бригаду и за короткое время вывел ее на уровень.

НА СНИМКЕ: Иван Белоусов с сыном Витей дома.

Фото Р. Ариэль.

Фотохроника ТАСС.

Общими усилиями

Коллектив детского сада № 4 держит тесную связь с родителями. Важным звеном связи являются родительские собрания. На днях здесь состоялось общее собрание, на котором обсуждался вопрос о воспитании культуры поведения у детей дошкольного возраста. Это важный и важный вопрос.

Воспитательница Н. Логунова на ярком примере из жизни ребят, посещающих детский сад, показала, что ей удалось добиться и какие трудности встретились в воспитании культуры поведения у малышей. На конкретном материале она познакомила родителей с тем, какие навыки нужно прививать детям дошкольного возраста, особое внимание уделяла культуре поведения ребенка за столом.

Ребенок, прежде чем сесть за стол, должен привести в порядок свой костюм, заправить рубашку, поправить воротничок, причешать волосы, тщательно умыться и взять чистую салфетку. Это требование не всегда выполняется детьми дома, да и не все родители этого требуют.

Много о культуре внешнего вида, о том, как брать одежду. Особое внимание было уделено личному примеру родителей. Трудно пручить ребенка к аккуратности и бережному отношению к вещам, если у самих родителей небрежный вид, а в комнате — хаос.

Интересны были выступления родителей, в которых они обменялись опытом воспитания детей.

Пронсшествия

Суд решил

В жилищной мастерской артели имени XX съезда КПСС кассиром-приемщицей длительное время работала О. Черкасова. Зарплату Черкасова получала небольшую, всего 410 рублей в месяц, а пожить ей хотелось на широкую ногу. Вот и стала Черкасова изыскивать средства неизвестным путем. Она обманывала граждан при приеме от них заказов.

Сначала Черкасова собирала по 3 рубля с заказчика под видом LABORATORY, потом аппетит ее разгорелся и Черкасова стала завышать преискусственные цены на пошив одежды и, когда заказчик выкупал свой заказ, уплатив за него указанную в заказе сумму, Черкасова делала подчистку, уменьшала эту сумму до преискусственной, а разницу присваивала. Таким образом Черкасова присвоила около 3 тысяч рублей.

Преступница разоблачена. Народный суд решил: взыскать 1401 рубль в пользу пострадавших — заказчиков, лишить О. Черкасову свободы сроком на 1 год.

М. КОМИССАРОВА, работница первого участка народного суда.

Работа детского сада по воспитанию культурных навыков огромна. Но усилий одних работников детских садов бывает далеко недостаточно. Если навыки и привычки, которые получают дети в детском саду, не закрепятся дома, они будут прививаться медленнее. Поэтому родители должны хорошо знать, какие требования предъявляются к детям в детском саду, предъявлять их и дома.

Всем нам известно, что рост культурного уровня советского народа, неуклонно идущего по пути к коммунизму, включает в себя и задачи воспитания детей. Но мы, родители, часто не уделяем должного внимания этому важному вопросу. Иногда можно слышать, как та или иная мать порой недоумевает:

— Разве воспитывать такого малыша? Ведь он еще ничего не понимает.

В этом-то и ошибка матери. Воспитывать ребенка можно и нужно с первого дня рождения. Воспитывать в раннем детстве — это значит путем правильного кормления и ухода за ребенком содействовать укреплению его здоровья и нормальному развитию организма. В эти годы дети овладевают первыми гигиеническими навыками, их надо оберегать от появления вредных привычек.

Нужно всегда помнить, что воспитание детей — это не только личное дело родителей, но и их общественный долг перед государством, большой и радостный труд. Чем больше родители следят за воспитанием ребенка, тем счастливее будет в дальнейшем его жизнь, тем больше пользы принесет он Родине.

Матери! Помните: воспитание требует не только любви к ребенку, но и знаний о нем.

А. МЕЛКОВА, родительница.

Редактор Ю. П. КИЗИН.

Техническое училище № 6 объявляет прием учащихся на специальность слесаря по ремонту тракторов и экскаваторов малой мощности. Начало занятий 1 марта 1960 года.

Документы принимаются по адресу: г. Кумертау, ул. Горького, 17 «А», техническое училище № 6.

Дирекция.

Бонкин Анастасия Григорьевна, проживающая в г. Кумертау, поселок Питом, ул. Шоссейная, барак 15, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с Бонкиным Александром Николаевичем, не имеющим постоянного места жительства, работающим в Кумертауском строительном-монтажном управлении.

Дело будет рассматриваться в нарсуде 2-го участка г. Кумертау.

Материалы репортажа

Обслуживать культурно!

С каждым днем все больше трудящихся пользуется услугами предприятий общественного питания. Да это и понятно, люди стараются использовать свободное время как можно рациональнее: учатся, занимаются спортом, читают книги, посещают кружки самодеятельности. Поэтому значение предприятий общественного питания в жизни наших горожан растет.

А как спрашивают со своими повышенными обязанностями работников общепита? Какова культура обслуживания в наших столовых?

Об этом рассказывается в материалах репортажа, проведенного городским комитетом ВЛКСМ и редакцией газеты «Горняк».

ПО НОВОМУ МЕТОДУ

В магазине № 24 — пять отделов. Для помещения, которым располагает магазин, это очень большая нагрузка. Но мы обрадовались, когда увидели, как часто и оперативно работают Н. Симакова. Она старательно завертывает сельдь. Руки девушки шныряют рассол, но она не замедляет темпа, вывешивает, завертывает, подсчитывает стоимость покупки.

Недалеко от магазин стал торговать по новым формам, основанным на взаимном доверии продавца. Теперь материальную ответственность за товары несет вся бригада. Это дает возможность исключить из рабочего процесса передачу товаров, отнимающую много времени. Магазины получают возможность работать без обеденного перерыва.

Новый метод работы увеличил товарооборот магазина на 10 процентов, значительно улучшил обслуживание покупателей.

ЗАЧЕМ НУЖНА ВИТРИНА?

Зачем нужна витрина в столовой № 6? По оформлению она не только не отвечает своему назначению — показать торговлю, но и мешает ей. Посмотришь на выставленные блюда, и пропадает всякий аппетит: засохшая, потом

нежная капуста, серый картофельный гарнир, подгоревшая котлета — не сразу разберешься, что предлагают посетителям работники столовой. Обращаемся за разъяснением к этикеткам — полное недоразумение. Читаешь: «курица с кар.— 2-10», «бюфет, с жар. кар.— 3-05», «котлеты с макар.— 2-10» — все это на жалких клочках тетрадной или оберточной бумаги выведено замысловатым карандашом и, видимо, без особого старания.

Может быть, поэтому посетители столовой № 6 не задерживались у витрины, торопливо проходят мимо?

ПОЧЕМУ ЦИ НЕ СЪЕЛИ?

Клиент встал из-за стола, поставил на место стул. Обед окончен... а в тарелке — недоделанные щи. Оставлен нетронутым и картофельный гарнир.

— Почему вы так плохо кушали?

— Потому, что приготовлено не вкусно, гарнир подается не всегда горячий, кисель жидкий, — ответил посетитель столовой.

Судя по выражению лиц людей, покидающих столовую, можно сказать, что это мнение не одного человека.

Кроме того, работники столовой не всегда внимательны к посетителям. В зале то и дело слышится: «Принесите, пожалуйста, хлеба!» А видели бы вы, чем предлагают здесь доставать горчи-

цу: это короткие щепочки, которые ни за что не вытатишь из горчичницы.

КУХНЯ ДОЛЖНА БЫТЬ ЧИСТОЙ

Мы надели халаты, чтобы проверить санитарное состояние кухни. Оттуда выходили работники столовой, поспешно уносили из кухни грязное — тряпье, ватники, веники. Знали, что этим вещам там не место, а все же оставляют их на кухне!

Продукты питания в столовой № 6 хранятся неправильно: они лежат рядом — сырые и вареные, к тому же незакрытые.

Неаккуратно ведет свое «хозяйство» буфетница А. Кузнецова. Всюду пыль, бумажки. Весы, которыми она пользуется, «сшибаются» всякий раз на два грамма.

В НАФЕ-ЗАКУСОЧНОЙ № 9

И здесь дела с обслуживанием клиентов обстоят не лучше. Зал «украшают» обмороженные с облетевшими листьями комнатные растения; жарла, которой задробилены цветочницы, давно не стиралась.

В кухне тоже беспорядок, пыль на полке, грязные поддонники. Посуда моется лишь в двух водах. Весы грязные и неточные. Имеется лишь одна разделочная доска. Здесь обращают на себя внимание прогоревшие панты и колосники. Все это угрожает в скором времени обвалиться.

Подводя итог увиденному, нужно сказать, что работники столовых прилагают минимум старания в обслуживании трудящихся, действуют по принципу «и так сойдет».

Л. КАЛЕДА, Н. ПИЛЬНОВА,

работники горкома ВЛКСМ,

В. МУРАВЬЕВА, А. МЕДЯКОВА,

работники санпидстанции,

Р. ФАТЮЩЕНКО, сотрудник

редакции газеты «Горняк».

Адрес редакции: г. Кумертау, улица М. Гафури, 26, второй этаж.

Телефоны через городской и комбинатский коммутаторы.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 16(982) | Воскресенье, 7 февраля 1960 г. | Цена 15 коп.

РЕШЕНИЕ ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ

РАБОРОВ ГАЗЕТЫ «ГОРНЯК»

Городское собрание рабочих корреспондентов считает, что в дни, когда трудящиеся нашей страны с новым патриотическим подъемом развертывают социалистическое соревнование за успешное осуществление великих предначертаний семилетки, место рабочего корреспондента впереди соревнующихся.

Долг раборки — широко освещать через печать ход социалистического соревнования, вскрывать бюрократические извращения в его организации.

Раборки должны смело вскрывать недостатки в работе бригад, цехов, предприятий, извлекать внутренние резервы повышения производительности труда, снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Своим активным участием в газете раборки будут способствовать успешному превращению в жизнь семилетнего плана развития народного хозяйства нашей страны, в приближении светлого будущего — коммунизма.

Городское собрание раборков постановляет:

1. Удаленным вопросом семилетнего плана является повседневная борьба за снижение себестоимости выпускаемой продукции и снижение стоимости строительства. Поэтому мы, раборки города Кумертау, объявляем поход за экономией и бережливостью. С этой целью считаем необходимым провести следующие мероприятия:

а) Городская газета «Горняк» и стенные газеты предприятий и строев должны из номера в номер освещать опыт борьбы за экономию.

б) Городской газете «Горняк» не реже двух раз в месяц проводить массовые раборковские рейды по проверке выполнения социалистических обязательств по вопросам экономии и бережливости.

в) Создать до 1 марта на всех строительных и производственных участках раборковские посты (из 3—5 человек).

2. В каждой газете систематически освещать опыт работы передовиков производства, рационализаторов и изобретателей.

3. Быть непримиримым к недостаткам.

4. Для улучшения работы стенных газет рекомендовать редакторам и членам редакций повышать свои знания в школе раборков при городской газете.

5. Основное внимание редакции газеты «Горняк», раборков и стенных газет направлять на коммунистическое воспитание трудящихся, воспитание нового человека коммунистического общества. Поднять активность трудящихся в выполнении государственных планов, воспитывать трудолюбие и сознание общественного долга.

6. Ежеквартально проводить выставку стенных газет.

Впереди комсомолия

Комсомольцы ленинградского металлургического завода ведут общественно-воспитательную работу. Там, И. Долгин регулярно проводит чинку газет в вагонном цехе. Его внимательно слушает не только молодежь, но и пожилые рабочие.

Наша комсомольцы только молодежь, но и принимают активное участие в сборе и от-

циативе комсомога депю Алансия Кондрашина на комсомольцы предали субботники и очисти от грунта кузничный цех, подготавли эти самым место для установки молота.

Н. ФЕДУН,
старший мастер вагонного цеха.

Новая шахта



ЛУГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В нескольких километрах от горняцкого завода Красного негумина в строй шахта «Таловская» № 2. Проектная ее мощность — 600 тысяч тонн коксующегося угля в год. НА СНИМКЕ: общий вид новой шахты. Фото Р. Адрюка. Фотография ТАСС.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА КУМЕРТАУ НА 1960 ГОД

Претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза по развернутому строительству коммунизма в нашей стране и вступая во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1960 года — второго года семилетки, — мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие, все трудящиеся города Кумертау в ответ на заботу Коммунистической партии по дальнейшему подъему материального благосостояния трудящихся и дальнейшему укреплению могущества нашей великой Родины, включившись в социалистическое соревнование с горняками города Сибая Башкирской АССР и угольщиками города Александрин Кировоградской области, принимаем на себе следующие социалистические обязательства:

1. Государственный план по выпуску валовой продукции предприятиями города выполнить досрочно, к 25 декабря 1960 года, и до конца года дать сверхплановой продукции на 5 миллионов рублей.

2. Широко внедрять в производство передовые методы социалистического соревнования и, следуя благоприятному примеру Валентины Гагановой, повседневно вести работу по переводу отстающих бригад и участков в передовые.

ПО КОМБИНАТУ «БАШКИРУГОЛЬ»

1. План по выпуску валовой продукции выполнить к 25 декабря 1960 года.

2. По добыче угля — 20 декабря и добыть сверх плана 100 тысяч тонн угля.

3. Выполнить годовой план по выпуску брикета к 25 декабря и дать сверх плана 15 тысяч тонн брикета.

4. Выполнить годовой план вскрышных работ к 20 декабря и выдать сверх плана 200 тыс. кубометров породы.

5. Досрочно выполнить организационно-технические мероприятия на 1960 год по механизации и автоматизации производственных процессов, в результате чего повысить производительность труда рабочих на добыче угля на 3 процента, на выработке брикета — на 2 процента против плана.

6. За счет снижения себестоимости угля и брикета получить годовой экономии 500 тысяч рублей.

7. Снизить зольность угля против нормы на 0,3 процента.

8. За счет внедрения рационализаторских предложений и изобретений получить условной годовой экономии 1 миллион рублей.

9. За счет рационального использования электроэнергии на предприятиях комбината сэкономить 1 млн. 300 тысяч киловатт-часов.

ПО ТЕПЛОЭЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ

1. Выполнить годовой план по выработке электроэнергии и теплоэнергии к 20 декабря 1960 года.

2. Повысить производительность труда против плана на 1 процент.

3. Добиться экономии электроэнергии на собственные нужды 1 миллион киловатт-часов и условного топлива 1600 тонн в год.

4. Добиться снижения себестоимости выпускаемой продукции и дать 1 миллион рублей сверх плановой прибыли.

5. Внедрить не менее 100 рационализаторских предложений с условным экономическим эффектом 250 тысяч рублей.

ПО ТРЕСТУ «БАШУГЛЕРАЗРЕЗСТРОЙ»

1. Годовой план строительномонтажных работ выполнить к 25 декабря 1960 года.

2. Выполнить годовой план по вводу жилья в эксплуатацию к 25 декабря 1960 года в объеме 15650 квадратных метров.

3. Построить и ввести в эксплуатацию следующие культурнобытовые объекты:

а) школу-интернат в комплексе в городе Кумертау к 25 августа 1960 года;

б) школу на 440 мест в поселке Ершотлаево к 1 августа;

в) комбинат бытового обслуживания в гор. Мелеузе к 25 июня 1960 года;

г) столовую брикетной фабрики к 1 мая 1960 года.

4. Закончить строительство и сдать в эксплуатацию объекты промышленного и сельскохозяйственного строительства:

а) СПК-3 брикетной фабрики к 25 декабря 1960 года;

б) цех металлоконструкции РМЗ — к 10 августа;

в) автодорога Мелеуз-Нугуш — к 25 сентября 1960 года;

г) мост через реку Белую в Мелеузе — к 25 сентября;

д) Куорганский совхоз — к 1 ноября 1960 года;

е) Таймасовский совхоз — к 5 ноября 1960 года;

ж) Путячевский совхоз — к 5 ноября 1960 года.

з) Сажмарский совхоз — к 5 декабря 1960 года.

5. Повысить производительность труда против плана на 0,5 процента.

6. Снизить себестоимость строительномонтажных работ на 0,2 процента против плана, добиться снижения стоимости строительства одного квадратного метра жилой площади на 10 рублей против сметных цен.

7. За счет внедрения рационализаторских предложений добиться условной годовой экономии 500 тысяч рублей.

8. Выполнить годовой план по валовой продукции комбинатом стройматериалов к 20 декабря 1960 года.

ПО КУМЕРТАУСКОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

1. Выполнить годовой план строительномонтажных работ к 25 декабря 1960 года.

2. Повысить производительность труда с учетом перехода на 7-часовой рабочий день на 10 процентов.

3. Добиться снижения себестоимости строительномонтажных работ на 10 процентов.

4. За счет внедрения рационализаторских предложений добиться условной годовой экономии 400 тысяч рублей.

5. Закончить строительство детского сада в г. Кумертау в июле месяце 1960 года.

ПО КОМПЛЕКСНОЙ ПАРТИИ № 5 СТРУКТУРНО-ПОНСКОГО БУРЕНИЯ ТРЕСТА «БАШВОСТОКНЕФТЕРАЗВЕДКА»

1. За счет дальнейшего улучшения технологии бурения и внедрения турбинного бурения и повышения эффективности турбинного бурения государственный план 1960 года выполнить к 20 декабря 1960 года и дать сверх плана 500 м. проходки.

2. За счет снижения себестоимости метра проходки сэкономить государственных средств в сумме 200 тыс. руб.

3. На основе освоения новой техники и передовых методов труда повысить производительность труда на 5 процентов против плана.

4. За счет уменьшения вспомогательных работ довести производительность бурения до 70 процентов и добиться средней годовой коммерческой скорости 420 м. на станок в месяц.

ПО РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ

1. Выполнить государственный план по выпуску валовой продукции к 25 декабря 1960 года и дать сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей.

2. Повысить производительность труда на 1 процент против плана.

3. Снизить себестоимость выпускаемой продукции на 9,5 процента против планового задания.

4. Дать условной экономии за счет внедрения рационализаторских предложений 200 тысяч рублей.

5. Освентить в 1960 году производство багетных кранов типа БК-5-2-248.

ПО КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

1. Выполнить государственный план по выпуску валовой продукции к 25 декабря и дать сверх плана продукции на 200 тысяч рублей.

2. Повысить производительность труда на 10 процентов.

3. Снизить себестоимость продукции на 1,5 процента против плана.

4. Снизить расход электроэнергии на 1000 штук кирпича на 8,1 процента против плана.

ПО ЛЫЖНОЙ ФАБРИКЕ

1. Выполнить государственный план по выпуску валовой продукции к 15 декабря 1960 года.

2. Снизить себестоимость выпускаемой продукции против плановой на 3 процента.

3. Повысить производительность труда на 5 процентов против плановой.

4. Освентить массовое производство из столярных отходов древесины стульев и этажерок.

ПО ТРГОВЛЕ И ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ

1. Выполнить годовой план товарооборота к 25 декабря 1960 года.

2. В первом квартале 1960 года организовать кольцевой завод промышленных и продовольственных товаров в торговую сеть.

3. Добиться снижения издержек обращения по торговле на 0,02 процента, а по обществу на 0,05 процента против плана.

4. Добиться сверхплановых накоплений по рознице в 120 тысяч рублей.

5. Путем внедрения новых прогрессивных методов торговли, повседневно улучшать обслуживание покупателей и культуру в торговле.

6. Продать в 1960 г. товаров и продуктов больше, чем в 1959 году, на 15 млн. рублей.

ПО СТАЦИИ КУМЕРТАУ

1. План погрузки вагонов выполнить к 10 декабря и сверх плана погрузить 3000 вагонов.

2. План выгрузки вагонов выполнить на 105 процентов.

3. Сократить простой вагонной местной парка под грузовыми операциями на 1,5 часа.

4. Сократить простой транзитных вагонов с переработкой на 0,3 часа, а без переработки на 0,1 часа.

5. Сформировать передовыми методами труда 70 процентов отправления вагонов и 61 процент тяжеловесными.

ПО АТК № 11 «БАШАВТОТРЕСТА»

1. Выполнить годовой план автомобильных перевозок к 5 декабря 1960 года, в том числе по грузовым перевозкам к 7 ноября 1960 года.

2. Довести коэффициент технической готовности грузовых автомашин и грузо-такси до 0,85, а автобусов до 0,80.

3. Довести коэффициент использования пробега грузовых автомашин до 0,55, а автобусов до 0,98.

4. Снизить себестоимость автомобильных перевозок на 2 процента и дать сверхплановых накоплений в сумме 75 тысяч руб.

5. Увеличить пробег авторезины на 5 процентов против нормы и добиться экономии горючего против нормы на 1,5 процента.

ПО МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

1. План выпуска валовой продукции выполнить к 23 декабря 1960 года и дать сверх плана продукции на 150 тысяч рублей.

2. Повысить производительность труда на 1,5 процента против плана.

3. Снизить себестоимость товарной продукции на 2 процента.

ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА

1. Произвести асфальтирование дорог и тротуаров по городу в объеме 3 тысячи квадратных метров.

2. Посадить в городе декоративных деревьев и кустарников 25 тысяч.

3. К 15 октября 1960 года отремонтировать залой фонд общей площадью в 26500 кв. метров и все культурные объекты.

4. Выполнить план ремонта воздушных линий электросети, водопровода, канализации и теплофикации к 15 октября 1960 года.

5. В целях дальнейшего улучшения бытовых условий трудящихся подключить 25 жилых домов к водопроводу и канализации, построить пять трансформаторных пунктов.

Построить и оборудовать пять детских площадок при коммунальных жилых домах.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих, ИТР и служащих предприятий и организаций, строительных управлений города.

Живем и трудимся по-коммунистически!

Многогранна жизнь

коллектива

Идет второй год семилетия. Хорошо начал его коллектив станции Промышленная. Иначе и не должно быть. Ведь он несет высокое звание коммунистического.

Масштабное задание завершено досрочно. Уже на 28 января план загрузки был перевыполнен на 18 тысяч тонн. Кроме того, внезапно погружено 40 тонн породы.

Первое место в коллективе держит смена дежурной по станции Тамары Шерстобитовой — смена, которая первой включилась в патристическое движение коллектива и ударников коммунистического труда и увлекла других. Здесь особенно хорошо выработалось чувство локтя. Составители, весовщики, стрелочники часто помогают друг другу в работе. Отлично трудятся в ее составе составитель Григорий Сидяев, осмотрщик вагонов Егор Финягин и другие.

В нашем трудовом успехе неувлака заслуга дорожного мастера Василия Пивенкова, который за полтора-два месяца своей работы навел порядок в техническом содержании станционных путей и стрелочных переводов.

Доброе дело сделала наш коллектив, построив своими силами красивый уголок. Залитку фундамента,

возведение стен — все производили сами. Помогал нам только один каменщик. Оборудовать уголок пока еще не сумели, как было сказано в заметке А. Столярчук. Не можем добиться, чтобы нам сделали хотя бы даже скамейки. Наняли заказы не выполняются: ни штор, ни гардин. А уж о теплом дворе какал может быть речь! Но мы надеемся, что добьемся.

Летом же вокруг станции возведем изгородь. Думаем этой весной обязательно озеленить двор. Многие члены коллектива участвуют в вечернем техникуме, в школах рабочей молодежи. Старшая весовщица Мария Прокофьева учится заочно в железнодорожном институте. А те, кто не учится или не могут, посещают городской университет культуры, поступают на подготовительные курсы.

Все члены коллектива — члены добровольной дружины по охране общественного порядка.

Многогранной жизнью живет коллектив станции Промышленная, борясь и побеждая трудности, большие и малые. Он твердо уверен, что план второго года семилетки будет выполнен так же успешно, как и первого, что добьется еще лучших показателей в труде и учебе. **П. ЦЫГАНКОВ,** начальник станции Промышленная.

В заботе о будущем

Только теперь, когда уже за плечами большая трудовая и первый год великой семилетки, невольно с радостью открываем для себя, что прожит он не зря. Только теперь, кажется, осмысливаем полностью, сколько мы сделали, сколько могли сделать, что не учли, упустили по тем или другим причинам!

Но прежде всего замечаешь, что мы стали дружнее. Полнилось больше внимания, заботы о завтрашнем дне. Валентин обязателен бороться

за звание бригады коммунистической трудовой подлинной и сплоченной коллектив, неслучайно возросло чувство товарищеской взаимопомощи.

Как соберутся ребята, да как начнут рассуждать, высказывать свои соображения, как можно лучше и больше сделать, качественно и быстрее, — радость берет, что ты не один, что ты весь в коллективе, что ты меньше допустишь ошибок, что тебе всегда помогут.

Лучшие строители из бригады А. Скачков, Ф. Искриулов,

С. Роговцев, Р. Фамин, К. Мультиков и другие уже проявили эти замечательные качества.

В нынешнем году мы взяли новые обязательства — выполнить годовой план за восемь месяцев, повысить качество работ и систематически добиваться улавления рабочего времени в связи с переходом на семичасовой рабочий день.

Н. СЕРОВ, бригадир участка №1 Кумертауского строительного управления.

НУЖНЫ ДОБРЫЙ СОВЕТ И ПОДДЕРЖКА

Весной прошлого года мы, группа токарей мехцеха брикетной фабрики, решили не отставать от жизни и включились в патристическое движение, начатое комсомольцами депю Москва-Сортировочная. Внесли свои силы и возможности, взяли обязательство: трудиться и жить по-коммунистически.

И вот уже 10 месяцев наш маленький коллектив борется за звание коммунистического. План ежемесячно выполняем на 130—140 процентов. Нарушений трудовой дисциплины нет.

За это время наш коллектив значительно изменился, качественно стал иным. Люди выросли духовно и, если так можно выразиться, профессионально. Все члены бригады овладели смежной профессией: строгальника и фрезеровщика. И теперь каждый — многостаночник, может работать и на фрезерном, и на токарном, и на продольно-строгальном станках. Подано 4 предложения — на каждого приходится по одному. Сейчас двое учатся в школе рабочей молодежи.

Как видно, бригада работает неплохо. Но можно бы работать еще лучше, если бы общественные организации фабрики уделяли больше внимания коллективам коммунистического труда, давали бы определенное направление, помогали добрым советом, поддерживали делом.

В. ШИШКИН, токарь мехцеха брикетной фабрики.

КОГДА ОБЩАЯ ЦЕЛЬ...

Давно ли это было? В обеденный перерыв мы собрались для обсуждения важного вопроса — движения бригад коммунистического труда, развернувшегося по всей нашей необъятной стране. Посоветовались мы и взяли на себя высокие обязательства.

С тех пор незаметно пролетел ровно год. Своим словом держим крепко. Все трое получили среднее образование. Работу выполняем без брака. И в быту ни у кого нет замечаний.

Навсегда в памяти нашей останется 12 мая — в тот день нашей группе было присвоено звание бригады коммунистического труда.

После присвоения высокого звания мы пересмотрели некоторые пункты обязательств. В этой семилетке двое из нашей бригады получают среднее техническое образование. Иван Малитов заочно учится в Московском приборостроительном техникуме, а — в вечернем горномеханическом технику-

ма, Амир Гимзатдинов поступает на подготовительные курсы в вуз. Теперь же работать стало просторнее. О том, как мы трудимся, может сказать такой факт. В январе должны были отремонтировать пять пирометрических приборов, отремонтировали двадцать три. Друзьям наш коллектив — Смех и шуток — постоянные наши спутники. И работа спорится поэтому.

Малитов и Гимзатдинов — участники художественной самодеятельности, ее костяк.

Нелегко дается нам все это. Общая цель сблизил нас еще теснее, дружеская взаимопомощь во всем: и в работе, и в учебе — стала внутренней потребностью каждого. А когда имеешь перед собой цель и окружают тебя замечательные товарищи, друзья, готовые помочь в любую трудную минуту, легче преодолеть все трудности.

Расстановку рабочих мест в своей тепловой лаборатории тоже пересмотрели. Мы работали скучно, за одним столом, так как другой освещался недостаточно. Работа у нас тонкая, как у часового мастера, и душой пользуемся.

П. УЛЬЯНОВ, слесарь теплоизмерительной лаборатории ТЭЦ.

Бригада борется

Это было еще в 1956 году. Вас, пятерых выпускников технического училища № 6, направил на Кумертауский разрез. Тогда требовалась единая бригада электрослесарей по ремонту фидеров ЛЭП и электрической части горных машин.

Такая бригада была создана. Избрали мы бригадиром А. Алимбаева, более опытного и деловитого товарища.

И вот уже более трех лет работаем мы все вместе.

Большие изменения произошли у нас в коллективе за этот незначительный срок. Производственная практика обогатил нас опытом, мы получили трудовую записку. Многие освоили по одной и две смежных профессии. Курсы машинистов-электровозников окончил А. Алимбаев, шоферов — В. Гад-

лямов, специальностью дежурного подстанции овладели М. Бакиев, Д. Шахметов, Н. Башников и П. Маслинков.

Нашей бригаде за достигнутые успехи в прошлом году было присвоено высокое звание коммунистической.

Нелегко досталось оно. Начинали мы с малого: боролись за дисциплину в бригаде, против прогулов, за качество работы. Стали повышать свой культурно-технический уровень. На сегодняшний день большинство членов бригады учатся: одни в школе рабочей молодежи, другие в вечернем горно-механическом техникуме и заочном институте. А те, кто еще не учится, сейчас готовятся к поступлению в учебное заведение. Некоторые имеют свои личные планы на 1959—1965 гг.

Начало нового года бригада ознаменовала успешными производственными показателями. Наши рационализаторы, а их является каждый второй, внесли 3 предложения, направленных на экономное расходование меди и электроэнергии.

Немало трудностей преподносит жизнь, и мы нередко преодолеваем их. Однако бываю и такие случаи, когда мы не в состоянии преодолеть их. Создаются они, большей частью, искусственно. Вот, скажем, такой факт. Мы четверо — Бакиев, Шахметов, Маслинков и — с самого начала организации бригады числились на титовой подстанции, а когда ее переехали и погружочно-

транспортное управление, стали числиться в южной центральной распределительной подстанции. Судите сами: работаем уже столько лет, а часть ее числится где-то за тридевять земель, а табель выходов на работу размещается там. От этого страдает и производство, и мы, члены бригады. Возникают какие-либо вопросы или требования, не можем добиться их разрешения. И т. Палферов, начальник южной центральной распределительной подстанции, и т. Санунов, начальник мехцеха Кумертауского разреза, отсылают нас друг к другу.

В работе нет взаимности, много времени теряется впустую. Уплотнить рабочий день можно за счет лучшей организации труда и снабжения необходимыми материалами со стороны руководства разреза и мехцеха. Но, к сожалению, нашей работой и бригадой интересуются постольку-поскольку.

С воодушевлением приступила наша бригада к выполнению плана второго года семилетки. Новые задачи, новые трудности возникают перед ней. Думается, что в этом году руководители разреза и общественных организаций будут чаще навещать нашу бригаду и окажут помощь в преодолении их, направят нашу работу, нашу деятельность по правильному руслу.

В. МЕДВЕДЕВ, электрослесарь мехцеха Кумертауского разреза.

НОВЫЙ РЕАКТОР



ЛЕНИНГРАД. Новый атомный реактор, построенный в Физико-техническом институте Академии наук СССР. Этот исследовательский водо-водяной реактор имеет номинальную мощность 10 тысяч киловатт с тепловой мощностью потока нейтронов 10 в четвертой степени степеней на квадратный сантиметр в секунду.

Фото В. Федосеева. Фотограмма ТАСС.